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MOJE MISLI

Ob besedi počitnice številni od nas pomislimo na dopust, proste 
dni, brezskrbnost, čas zase in za družino, čas za aktivnosti … 
Otroci pa seveda na čas brez pouka, brez domačih nalog, brez 
ocen, brez obveznosti, čas za spanje, lenarjenje, igro, prijatelje …

Za vsako družino je pomembno načrtovanje počitniških dni, saj 
otroci dopoldan pogosto ostajajo sami doma, starši pa morajo 
na delo. To lahko povzroča nekaj skrbi in negotovosti pri starših, 
zato bi vam na tem mestu predlagala, da otrokom za čas, ko 
vas ni doma, pripravite urnik obveznosti in prostega časa in se 
dogovorite, kako in kje bo prosti čas otrok preživljal. Otrok naj 
pomaga pri domačih opravilih – obesi perilo, pospravi posodo 
iz pomivalnega stroja, posesa hišo, počisti kopalnico in opravi 
druga domača opravila, ki pa naj bodo razporejena po dnevih. Z 
otrokom se za vsak dan dogovorite, kaj bo počel v prostem času, 
s kom se bo igral, kje se bo igral, kaj bo počel. To je izjemnega 
pomena, saj bodo otroci v nasprotnem primeru ves svoj prosti 
čas preživeli za zasloni. 

Tudi med počitnicami je pomembno, da otrokom postavimo 
jasna pravila in meje, predvsem o uporabi zaslonov, seveda pa 
tudi o obveznostih in pomoči pri hišnih opravilih. Nič ni narobe, 
če vam otrok potoži, da mu je dolgčas, saj je le ta potreben 
za iskanje novih idej in kreativnost otrok. Otroku pa lahko 

pomagate pri iskanju idej, kako preživeti prosti čas, npr. igre s 
prijatelji: zemljo krast, slepe miši, skrivalnice, športne igre na 
igriščih (odbojka, košarka, nogomet, rokomet ipd.); individualne 
zaposlitve: reševanje križank za otroke, sudoku, ustvarjanje z 
dass maso, likovno ustvarjanje, priprava plesne koreografije, 
izdelke vam bo otrok z veseljem pokazal, ko boste prišli domov. 
Otrokom moramo zagotoviti ustrezen material, da se bo lahko 
izražal. Starejše otroke lahko spodbudite tudi k pisanju pesmi, 
pisem ali zgodb. Pomembno pa je, da vse otrokove izdelke ob 
prihodu domov pogledate, pokomentirate in pohvalite. S tem 
boste otroku dali potrditev, ki jo potrebuje, gradili boste njegovo 
samozavest in ga hkrati spodbudili k nadaljnjemu ustvarjanju.

Nikakor pa med počitnicami ne smemo pozabiti na priložnost, 
ki nam jo počitnice ponujajo, in sicer več časa za skupno 
preživljanje prostega časa. Med šolskim letom so otroci popoldan 
obremenjeni z domačimi nalogami, z interesnimi dejavnostmi, 
starši pa s prevozi otrok na dejavnosti, skrbjo nad domačo nalogo 
ter pogosto pomočjo pri učenju. Med poletnimi počitnicami 
se tako odrasli kot otroci razbremenimo, kar pa nam ponudi 
odlično priložnost za sproščeno druženje. Na tem mestu bi vas 
vse pozvala, da čim več tega časa namenite gibanju, pohodom, 
športnim igram, igram na prostem, kolesarjenju, plavanju …  

Kaj pa dopust? Žal si vsi starši ne morejo privoščiti dopusta v 
tujini ali v letoviščih. Nič hudega, čudovit dopust lahko starši 
z otroki preživite tudi doma. Dopust bi naj trajal strnjeno 14 
dni v času poletnih počitnic in zavedati se moramo, da dopust 
potrebujejo tudi otroci, predvsem predšolski otroci, ki nimajo 
poletnih počitnic. Dopust naj bo čas, ki ga namenimo drug 
drugemu, se odpočijemo od vsakodnevnih obveznosti in 
počnemo stvari, za katere drugače nimamo časa. Ne glede na 
to ali dopust preživljate doma ali kje drugje, je pomembno, 
da ga preživite skupaj z družino in ga načrtujete. Vključite 
aktivnosti, ki jih boste počeli skupaj z otroki, vzemite si čas za 
pogovor, igrajte družabne igre. Ne pozabite pa si vzeti premora 
od svojih mobilnih naprav in ostalih zaslonov tudi vi, odrasli. Ta 
čas raje namenite drug drugemu, pogovorom, igram in drugim 
aktivnostim. Ni pomembno, kako lepe slike z dopusta boste 
objavili, bolj pomembno je, kakšne spomine boste ustvarili zase 
in za svoje otroke.

Vsem občankam in občanom občine Šmartno ob Paki želim 
čudovite počitniške dni, polne otroške razposajenosti, igrivosti in 
nagajivosti. Predvsem pa naj minejo mirno in sproščeno.

Taja Steblovnik, mag. prof. zg. uč.

JUHUHU, POČITNICE SO TU!
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UTRIP OBČINE

Kmetijci in podjetniki na zajtrku pri županu
Avtorica: Amadeja Koren, Občina Šmartno ob Paki   Fotografija: arhiv občinske uprave

V dveh aprilskih dopoldnevih je župan Janko Kopušar gostil kmetijce in podjetnike občine Šmartno ob Paki.

Sprejem novorojencev
Avtorica: Amadeja Koren, Občina Šmartno ob Paki  
Fotografija: arhiv občinske uprave

Večletna tradicija v pomladnih dneh je tudi županov sprejem 
novorojencev in njihovih staršev. 

Srečanja kmetijcev sta se udeležila tudi direktor Kmetijske 
zadruge Šaleška dolina Ivan Drev in direktor Kmetijsko 
gozdarskega zavoda Celje Stanko Jamnik. Na srečanju je župan 
izrazil hvaležnost in priznanje kmetom za njihovo nesebično 
pripravljenost ter pomoč v času avgustovske ujme ter poudaril, 
kako tudi dopolnilne dejavnosti na kmetiji pomembno bogatijo 
našo skupnost in omogočajo raznolikost ponudbe. Po njegovih 
besedah se bo občina še naprej aktivno zavzemala za sobivanje 
kmetijskih dejavnosti z drugimi dejavnostmi v občini, saj le tako 
ohranjamo ravnovesje in stremimo k trajnostnemu razvoju naše 
lokalne skupnosti.

Prav tako je podjetniški zajtrk vsakoletna priložnost za razpravo 
o pomenu podjetništva v lokalni skupnosti ter dogovor o 
nadaljnjem sodelovanju in skupnih prizadevanjih za rast in 
razvoj. Župan je poudaril prispevek podjetnikov k lokalni 
skupnosti ter jim čestital za optimizem, voljo in pogum, ki jih še 
posebej izkazujejo ob izzivih, kakršna sta bila v zadnjem času 
obdobje epidemije koronavirusa in lanskoletna vodna ujma. 
Gostje podjetniškega zajtrka so bili direktor Savinjsko-šaleške 
gospodarske zbornice Rok Plankelj, predsednik Obrtne zbornice 

Velenje Dejan Vodovnik in sekretarka Maša Ipavic in predstavnica 
Centra za pravični prehod na Razvojni agenciji Savinjsko-šaleške 
regije Janja Burkelc.

Za krajši kulturni program poskrbijo otroci in vzgojiteljice Vrtca 
Sonček, da svojim naslednicam in naslednikom pokažejo, kaj se 
bodo tudi sami naučili po vstopu v vrtec. Župan Janko Kopušar 
je v pozdravnem nagovoru čestital staršem ob rojstvu otrok in 
jim izročil simbolično darilo – slikanico, kozarec medu in sadiko 
medovitega drevesa. Kot zanimivost naj povemo, da generacija 
2023 šteje 31 novih občank in občanov in se lahko pohvali kar z 
dvema paroma dvojčkov in z izjemno enakomerno delitvijo po 
spolu – 16 deklic in 15 dečkov.

Vsem skupaj želimo obilo zdravja in brezskrbnega odraščanja.
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Podhod odprt za uporabo
Avtorica: Amadeja Koren, Občina Šmartno ob Paki  Fotografija: arhiv občinske uprave

Na majskem koordinacijskem sestanku za projekt »Gradnja izvennivojskega dostopa in ureditev peronske infrastrukture na 
železniški postaji Šmartno ob Paki (P-ŠoP)«, je izvajalec del, SŽ – Železniško gradbeno podjetje Ljubljana, predložil vlogo za 
podaljšanje roka za dokončanje del do 31. oktobra 2024. Kljub temu je bil dosežen pomemben mejnik, saj je izvajalec uspeš-
no zaključil dela do te mere, da je podhod primeren za uporabo.

Oddaja ostankov škropiv in silažne folije
Avtorica: Alenka Centrih Ocepek, PUP Saubermacher

Spoštovani občani občine Šmartno ob Paki. Obveščamo vas o možnostih in pravilih oddaje nevarnih odpadkov in odpadkov, 
ki nastajajo pri kmetijskih dejavnostih.

Pogodba za omenjeni projekt je bila podpisana 1. septembra 
2022, dela pa so stekla konec istega meseca. Projekt so poleg 
lanskoletne vodne ujme spremljali številni izzivi, ki so pripeljali 
do večkratnega podaljšanja roka za dokončanje del, na enem 
izmed majskih koordinacijskih sestankov je izvajalec del predložil 
vlogo za podaljšanje celo do konca oktobra letos. Župan Občine 
Šmartno ob Paki Janko Kopušar je na sestanku izpostavil pobudo 
za tehnični prevzem podhoda, kar bi omogočilo vsaj začasno 
uporabo podhoda, dokler vsa dela niso dokončana. Prav tako se 
je zavzel za vzpostavitev rednega čiščenja podhoda. 

Komisija, ki se je sestala 5. junija 2024, da opravi fazni tehnični 
pregled, je ugotovila, da so dela na podhodu, vključno s 
stopnišči in z dostopnimi potmi, izvedena v skladu s projektno 
dokumentacijo in podhod predala v uporabo za varnejši 
prehod občanov z ene strani železniške proge na drugo. SŽ – 
Infrastruktura, družba za upravljanje in vzdrževanje železniške 
infrastrukture ter vodenje železniškega prometa, je od tega dne 
zadolžena tudi za redno čiščenje podhoda in stopnišč. 

Žal v objektu še vedno ne delujeta dvigali, komisija pa je 
ugotovila tudi nekaj drugih pomanjkljivosti in posledic 
vandalizma. Pričakujemo, da bo izvajalec pospešil delo in 
zaključil projekt v najkrajšem možnem času, da bo podhod 
kmalu popolnoma dostopen in varen za vse občane. Dostop 
na preostale dele peronske infrastrukture kot tudi neposreden 
dostop s perona proti železniškim tirom je trenutno ograjen 
in tako bo ostalo do odprave pomanjkljivosti in dokončanja 
celotnega projekta. 

Spoštovane občanke, spoštovani občani, prosimo še za nekaj 
razumevanja in strpnosti. Prosimo vas, da podhod uporabljate 
odgovorno in tudi sami skrbite za čistočo. Ostro obsojamo 
vsakršno obliko vandalizma, katerega posledice so že vidne. 
Skupaj poskrbimo, da bo nova infrastruktura ostala čista in 
nepoškodovana!

Zbiranje nevarnih odpadkov iz gospodinjstev
Poteka dvakrat letno, naslednja akcija bo v petek, 6. septembra 
2024, od 17. do 18. ure na parkirišču pri ZM Šmartno ob 
Paki (pokopališče). Občani lahko oddate nevarne odpadke s 
predložitvijo položnice.

Oddaja pesticidov in silažne folije za kmete
Povzročitelji iz kmetijske dejavnosti morajo odvečne oz. odpadne 
pesticide oddati pooblaščenim shemam in ob oddaji prejmejo 
evidenčni list.
Silažno folijo, ki jo uporabljate za ovijanje bal, lahko oddate kot 
odpadno plastiko pod številko odpadka 02 01 04. Odpadek 
delimo pod isto številko na dva različna materiala, ki imata tudi 
popolnma različne poti nadaljnje predelave: čista odpadna 

silažna folija in onesnažena silažna folija ter mrežica bal.
Prevzem poteka v Zbirnem centru (ZC) Velenje. Ob vstopu in 
registraciji povzročitelja sledi obvezno tehtanje, izdaja tehtalnega 
lista in izdaja evidenčnega lista na IS PORTAL s pooblastilom 
povzročitelja.

Stroški
Oddaja onesnažene in neločene silažne folije ter mrežice je 
plačljiva. Strošek se obračuna na osnovi podpisanega tehtalnega 
lista.

Za dodatne informacije se obrnite na podjetje za ravnanje z 
odpadki PUP – Saubermacher, Velenje. 
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UTRIP OBČINE

Člani občinskega sveta (2022–2026)

Marjanca Rogel Peršič je podžupanja občine 
in predsednica Odbora za negospodarstvo in 
javne službe družbenih dejavnosti.

Zdravko Ramšak je član Komisije za mandatna 
vprašanja, volitve in imenovanja ter Komisije za 
izvedbo in nadzor premoženja.

Bernarda Radoslovnik je predsednica Komisije 
za odlikovanja, priznanja in nagrade in članica 
Odbora za gospodarstvo, varstvo okolja in 
gospodarske javne službe.

Bojan Rakun je član Statutarno pravne komisije 
in Komisije za odlikovanja, priznanja in nagrade.

Kot Lista tvorno sodelujemo že več kot 15 let in si prizadevamo 
za izboljšanje kakovosti življenja v občini in sodelovanje 
ter podporo dobrim idejam. Naši glavni cilji so izboljšanje 
infrastrukture, trajnostni razvoj, socialna pravičnost, finančna 
stabilnost in izobraževanje. Zavedamo se pomembnosti 
transparentnosti in vključevanja občanov v proces odločanja, 
kar krepi zaupanje in sodelovanje med občani in občinskimi 
predstavniki. Naše delo temelji na skupnih vrednotah in želji po 
napredku.

Svetniki Liste za napredek Šmartnega dobro sodelujemo in 
skupaj z županom ter občinsko upravo podpiramo vse razvojno 
naravnane in za občane koristne projekte. Aktivno smo vključeni 
v procese sanacije po vremenskih ujmah. Občinski svet sestavlja 
12 članov, in pomembno nam je dobro sodelovanje ter 
konstruktiven in spoštljiv dialog z vsemi. Stremimo k delovanju 
občinskega sveta kot dobre ekipe.

Naši cilji vključujejo podporo razvojnim projektom ter socialno 
vključenost vseh občanov. Prednostno si prizadevamo za čim 
hitrejšo realizacijo postopkov in projektov, povezanih z obnovo 
in sanacijo po poplavah. Naš cilj je, da občina ostane finančno 
zdrava in razvojno naravnana.

Spoštovani bralci, z vašo podporo in sodelovanjem lahko skupaj 
gradimo boljšo prihodnost za našo občino. Zato vas vabimo, da 
se aktivno vključite v procese odločanja in nam pomagate pri 
uresničevanju skupnih ciljev in zagotavljanju prijetnega okolja za 
vse generacije. Hvala za vaše zaupanje in podporo.

Sem Aljaž Zagajšek in kot predstavnik liste Za 
Šmartno aktivno sodelujem v občinskih telesih, 
kjer si prizadevamo za izboljšanje kakovosti 
življenja v naši skupnosti. Posebej sem 
ponosen, da bo občina na našo pobudo začela 
z idejno zasnovo nove telovadnice. Prepričan 

sem, da bo projekt prinesel številne koristi za naše občane. 
Prav tako se trudim za reševanje izzivov na različnih področjih, 
ki vplivajo na kakovost življenja v občini, saj verjamem, da je 
vsaka pobuda pomembna za skupno dobro. Moja zaveza ostaja 
izboljšanje pogojev za vse generacije, z jasnim ciljem ustvariti 
boljšo prihodnost za občane. Hvala za vašo podporo in zaupanje. 
Skupaj zmoremo več!

Sem Tamara Forštner, predstavnica Liste 
Za Šmartno. Aktivno sem vključena v delo 
občinskih delovnih teles. Verjamem, da je 
sodelovanje in povezovanje ključnega pomena 
pri ustvarjanju boljšega in uspešnejšega 
lokalnega okolja. Na prvem mestu je seveda 
izboljšanje kakovosti življenja vseh prebivalcev. 

Trenutno mi je ključna ureditev igrišča pri vrtcu Sonček, ki ga 
otroci in zaposleni že res nestrpno pričakujemo. 

Veselim se, da bo občina po naši pobudi začela z idejno zasnovo 
o gradnji večnamenske športne dvorane.
Vse pa vas vabim k aktivnemu sodelovanju in izražanju idej, 
pobud ter mnenj, saj le skupaj lahko soustvarjamo boljšo 
prihodnost za vse nas. Hvala za zaupanje in podporo!

Josip Lukenda
Že drugi mandat se v občinskem svetu 
zavzemam za najboljše rešitve za občanke 
in občane. Verjamem, da sem s svojim 
delom, iskrenimi nameni in sodelovanjem 
pritegnil marsikoga izmed svoje in tudi mlajše 
generacije, da se zavedo, da so oni tisti, ki lahko 
sodelujejo, gradijo in ustvarjajo boljše okolje ZA 

Šmartno in ZA vse nas. Ponosen sem na našo listo ZA Šmartno, 
saj smo s prizadevanjem in z novim, svežim pogledom na 
prihodnost občine uspeli doseči, da bo občina pristopila k idejni 
zasnovi in umeščanju športne dvorane. Kot eden izmed tistih, 
ki je doživel lanskoletno ujmo in tudi kot podžupan, ne morem 
iti mimo katastrofe, saj je nekatere cilje nehote postavila v drugi 
plan. Do konca mandata si bom prizadeval, da vsi ogroženi 
zaživijo v varnem okolju, obenem pa se zavedam, da je po celotni 
občini treba postoriti še marsikaj, kar bo dvignilo kakovost 
življenja vseh v občini.  

LISTA ZA NAPREDEK ŠMARTNEGA

ZA ŠMARTNO
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UTRIP OBČINE

Robert Crnjac in Rajko Pirnat

Spremljava potrebe prebivalk in prebivalcev naše občine in sva 
aktivno vključena v delo lokalne skupnosti. Sva za združevanje 
in sva odprta za potrebe sedanjih in prihodnjih generacij. Imava 
kompas za skupno smer in realno vizijo razvoja občine. To sva 
pokazala v preteklem obdobju pri delu z dogovarjanjem. Sva 
člana koalicije, ki jo je sestavil župan. Izkušnje iz več mandatov 
svetnika nama koristijo pri zagovarjanju aktivnosti, ki so realne 
za to okolje in jih je možno financirati. Sodelujeva v odborih za 
gospodarstvo in negospodarstvo.

Obljube, kot so trajna oskrba s kvalitetno pitno vodo, urejeno 
zbiranje komunalnih odpadkov, posodobljena prometna 
infrastruktura, pridobljena državna sredstva, izgradnja 
kanalizacije, podpora društvom, kulturi in športu, vložek v 
izobraževanje mladih, izgradnja vrtca z energetsko sanacijo 
starega dela vrtca in mladinskega centra, opremljenost gasilcev 
in še kaj, so izpolnjene. 

V nadaljevanju mandata obljubljava gospodarno in odgovorno 
delo, širitev kanalizacije, dokončanje podhoda pod železniško 
progo, učinkovito rabo energije v objektih v občinski lasti in na 
strehah sončne elektrarne. Prebivalcem in obiskovalcem želiva 
ponuditi prijazno občino s kulturnimi dogodki in športom.
Izvajajoče projekte spremljava in opozarjava na dokončanje. 
Žal je nekaj projektov zastalo zaradi poplav in plazov v letu 
2023. Podpirava podjetništvo in lokalno pridelavo hrane. Dajeva 
pobude za nastajajoči Prostorski plan občine. V SAŠA regiji 
sodelujeva pri izvajanju za naše okolje primerne možnosti pri 
pravičnem prehodu premogovne regije za občanke in občane 
Šmartnega ob Paki. 

Suzana Zabukovnik
Izvolitev v občinski svet za mandatno obdobje 
2022–2026 zame pomeni priznanje in hkrati 
tudi odgovornost. Odgovornost do občank in 
občanov občine Šmartno ob Paki. S predlogi 
in pobudami aktivno sodelujem na sejah 
občinskega sveta. Čeprav s strankarskim 

kolegom delujeva v manjšini, se trudiva in dobre projekte 
podpirava, medtem ko do ostalih kritično izraziva svoje mnenje. 
Veva, da nama ni in ne sme biti vseeno, kako živimo Šmarčani. 

Imam voljo in energijo, da po svojih močeh pomagam uresničiti 
zastavljene cilje. Imam željo in moč, da pomagam. In imam 
znanje, ki mi bo pomagalo premostiti kakšno oviro. Tudi zato, 
ker sem mama dvema nadobudnima otrokoma. Otroci so 
naše največje bogastvo in to nam mora biti vodilo za lepšo in 
srečnejšo prihodnost vseh nas. Da nam bo to uspelo, moramo 
sodelovati, se znati pogovarjati in se poslušati. Povezujmo se 
z mislijo, da nas bogati znanje, da nas osrečujejo prijetni in 
brezskrbni trenutki. Iz napak preteklosti se učimo za sedanjost, 
znanje in pogum pa uporabimo za prihodnost.

Peter Rosenstein
Pred šestimi leti sem se odločil, da s svojimi 
izkušnjami, znanjem in poznavanjem življenja 
in ljudi v našem kraju tudi jaz prispevam k 
razvoju v dobro vseh njegovih prebivalcev.
Sedaj sem že drugi mandat član občinskega 
sveta. Zaupanje volivcev ni le priznanje, ampak 
to pomeni zame predvsem odgovornost. Na 

sejah aktivno sodelujem in s kolegico iz SDS podrobno proučim 
predloge, ki so nam predstavljeni. Do njih se potem pred vsemi 
tudi jasno opredeliva. Pogosto ponudiva tudi svoje rešitve.

V tem času je na primer potrebno urediti novi železniški podhod, 
ki je za kraj in širše sicer velika pridobitev. Potrebnih je še nekaj 
izboljšav, da bo čist in funkcionalen, predvsem za starejše 
in invalidne osebe. Nujno bi ga bilo opremiti z nadzornimi 
kamerami. Tudi cesto do šole je potrebno urediti in razširiti. 
Marsikatera lokalna cesta je v zelo slabem stanju. Zelo me žalosti, 
da vrtec še vedno nima prepotrebnega otroškega igrišča.
Vedno in povsod je prostor za napredek in spremembe. Še vedno 
sem prepričan, da je pred občino Šmartno ob Paki še veliko 
neizkoriščenih možnosti in izboljšav.  

Mitja Ločičnik

SOCIALNI DEMOKRATI – SD

SLOVENSKA DEMOKRATSKA STRANKA – SDS 

NOVA SLOVENIJA – KRŠČANSKI DEMOKRATI
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Intervju z Julijano Modrijan – Lijo, dobitnico priznanja Sveta 
JSKD OI Velenje za leto 2023
Sprašuje: Mateja Potočnik   Fotografije: Julijana Modrijan – osebni arhiv

Javni sklad za kulturne dejavnosti, Območna izpostava Velenje (JSKD OI Velenje) je 17. maja v našem kulturnem domu pripravil 
slovesno podelitev priznanj Sveta in jubilejnih nagrad JSKD Velenje za leto 2023. Med prejemniki jubilejnih nagrad so tudi 
člani VS Prijatelji, ki že dobrih 30 let delujejo pod okriljem Kulturnega društva Šmartno ob Paki. Priznanje Sveta JSKD OI 
Velenje pa je za pomemben pečat v javnem (kulturnem) življenju Šmartnega ob Paki zasluženo prejela Julijana (Lija) Modrijan.

Kot dobitnici priznanja JSKD OI Velenje ti še enkrat iskreno 
čestitam. Povej, kaj tebi pravzaprav pomeni to priznanje?

Veliko, saj je zanj potrebna nominacija kulturnega društva.

Od leta 1963 do upokojitve leta 2000 si bila zaposlena na 
OŠ bratov Letonja in kot mentorica zaslužna za številne 
nagrajene raziskovalne naloge, predvsem iz lokalne 
zgodovine.  Je bila zgodovina že od nekdaj tvoja strast?

Pravzaprav ne. Bila pa je eden od mojih ljubih šolskih predmetov. 
Pomena zgodovine sem se zavedela šele ob pripovedovanju 
moje mame. Predvsem o življenju žensk v času pred drugo 
svetovno vojno.

Iz zapisanih čestitk in komentarjev na družbenih omrežjih 
sem zasledila, da si (bila) zelo priljubljena učiteljica 
zgodovine in zemljepisa in da te imamo bivši učenci v res 
lepem in pozitivnem spominu. Kakšen je bil tvoj »recept« za 
delo z učenci oz. otroki?

Najprej moraš z otroki živeti, jaz sem to izkusila, ko sem kot 
otrok odraščala med vsaj 50 otroki, ki so živeli v graščini (gršini) v 
Šoštanju. Tam sem se naučila živeti v skupnosti, ki me je po svoje 

tudi oblikovala. Naučila sem se strpnosti, prijaznosti, odpuščanja 
in ljubezni. Seveda je name vplivala tudi vzgoja družine.

Verjetno se ne bom zmotila, če rečem, da je poleg 
poučevanja zgodovine in zemljepisa kulturno področje tisto, 
ki te zelo veseli, privlači? Na nek način pa se to tudi dobro 
prepleta in ne izključuje s tvojim poklicem, se strinjaš?

Da, vsaka ura v razredu pomeni svojevrsten nastop. Ta mora biti 
prepričljiv in pošten, sicer te učenci zelo hitro „pogruntajo“. Mi 
je bilo pa zaradi dela v gledališču marsikatero „težko“ snov lažje 
približati učencem.

Svoj neizbrisni pečat si vsekakor pustila tudi v Gledališču pod 
kozolcem, katerega članica si že od leta 1976, več let pa si 
bila tudi predsednica sekcije. Kakšni spomini te vežejo na to 
obdobje?

Težko bi v nekaj stavkih opisala ta čas. Gotovo pa je bil to najlepši 
čas mojega kulturnega ustvarjanja.

Za ustvarjalno delo na tem področju si za vlogo učiteljice 
v predstavi Nekoč in danes s strani združenja gledaliških 
skupin Slovenije prejela Linhartovo značko. Ti je to priznanje 
dalo dodatno motivacijo za nadaljnje delo?  Se spomniš še 
kakšnega priznanja, nagrade iz tega področja?

Za nadaljnje delo me nikoli niso vzpodbujale nagrade. Sem jih pa 
seveda vesela. Ampak bolj kot posamezna nagrada mi pomeni 
nagrada, ki smo jo leta 1979 dobili na jugoslovanskem srečanju 
amaterskih gledaliških skupin v Trebinju. Za predstavo Musical za 
dobro jutro smo prejeli zlato masko – najvišje priznanje. 
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Zlato masko je dobil prav tako Jože Robida.

V gledališču pa nisi bila samo igralka, ampak tudi glasbena 
spremljevalka in tvoje glasbene priredbe so prispevale 
pomemben delež pri uspehih Otroškega gledališča pod 
kozolcem. Sklepam, da si tudi na tem področju prepletla 
ljubezen do otrok, gledališča in glasbe?

Res je in ponosna sem na to, da sem bila članica Otroškega 
gledališča (Ta mal´ kozolc), pod vodstvom Slavice Pečnik. Še 
danes znam vse pesmi iz Mačje preje Svetlane Makarovič.

Ogromno dela si skupaj z Mijo Žerjav opravila tudi kot 
soavtorica pri izidu zajetnega zbornika 100 let kulture v 
Šmartnem ob Paki in postavitvi stalne razstave o zgodovini 
kulture v našem kraju. Je bil to za vaju velik zalogaj? Koliko je 
pravzaprav dela v ozadju tega projekta?

Če ne bi bilo Mije Žerjav, ne bi sprejela tega izziva. To je delo, ki 
ga človek opravi samo enkrat ali dvakrat v življenju. Ur nisva 
preštevali. Vem pa, da sva popoldneve večinoma preživeli pri Miji, 
kjer so projekti zagledali luč sveta.

Od nekdaj te poznamo kot zanimivo, znanja polno 
sogovornico. Kako ti uspe, da v spominu ohraniš vse te 
informacije, datume, dogodke iz preteklosti?

Ne vem, vendar sem zelo hvaležna za tak spomin, ki ga imam 
danes. Moja „skrivnost“ je v tem, da si zapisujem različne stvari, po 
tem pa moj spomin naredi selekcijo in ohrani samo podatke, ki 
so pomembni. Ponavljanje gotovo tudi pripomore k temu, da se 
stvari „zasidrajo“ v možgane. Kljub temu pa kdaj tudi kaj pozabim.

Kakšen je tvoj pogled na današnji čas, na mlajše generacije in 
delovanje prostovoljstva v primerjavi s časom, v katerem si ti 
aktivno delovala?

Primerjav skoraj ni. Danes so drugačni časi in drugačni ljudje, 
ki se jim drugače prilagajajo. Ampak iz tega nastane prav tako 
dober ali celo odličen rezultat. Za sedanje generacije je na voljo 
23 društev (podatek iz leta 2005), kjer bodo vsakega novega člana 
zelo veseli.

Imaš za konec kakšno (posebno) sporočilo za naše občane oz. 
bralce ŠOP-a?

Ustvarjalci občinskih proslav vas bodo zelo veseli, če se jim 
pridružite!

Lija, hvala za prijeten pogovor in tvoje iskrene odgovore. 
Želim ti predvsem zdravja in da bi se tvojega
optimističnega pogleda na svet »nalezlo« čim več ljudi.
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NAŠI PODJETNIKI

Pravilna skrb in nega sta ključni
Avtorica: Kristina Suhadolnik   Fotografiji: arhiv Arboristike Ivel

»Zgodba podjetja Arboristika IVEL se je v mojih mislih začela pred dobrimi sedmimi leti,« nam pove samostojni podjetnik Peter 
Trogar. »V sebi nosim veliko spoštovanje in odgovornost do narave in dreves, ob tem pa se zavedam, kako zelo pomembna so 
drevesa za nas ljudi in za naša življenja.« 

»Skrajni čas je, da poskrbimo za pravilno nego dreves, jih ohranjamo 
in ne uničujemo. Drevesa so naše zlato.« Ne bi se mogli bolj 
strinjati s Petrom, kajne? In ker ima v življenju rad izzive, so ga 
pritegnila različna izobraževanja, s katerimi je pridobil različne 
cerfitikate za izvajanje te dejavnosti. Teorijo in pridobljeno 
znanje je pričel vpeljevati v prakso, pridobival različne izkušnje 
in se izpopolnjeval. Najprej je odprl popoldanski s.p. Arboristika 
IVEL (nega in podiranje dreves). Z letošnjim aprilom pa je začel s 
polnim s.p.-jem, saj je postalo izvajanje te dejavnosti poleg redne 
službe prenaporno.  

Zahtevni izzivi
Na podjetniško pot se je podal sam. Sprva je bilo seveda težko 
pridobiti stranke in delo, nato se je hitro razširil dober glas in zato 
je vsako leto imel več dela. Na svoji poti se je srečal s številnimi 
težkimi izzivi, katere je z znanjem ter pravilnim pristopom in 
opremo rešil, kot je treba. Eden od njih je bila lipa v Šoštanju na 
zelo zahtevnem terenu, katere podiranje je trajalo kar 10 ur z 
vrvno in plezalno tehniko.

Podjetje Arboristika IVEL izvaja nego oziroma obrezovanje dreves 
in podiranje dreves v urbanem okolju. Pravi čas obrezovanja je 
odvisen od vrste posameznega drevesa, saj za obrezovanje niso 
primerni vsi letni časi. 

Peter Trogar svoje storitve najpogosteje opravlja v savinjski regiji, 
v svoji občini in tudi širše. Dela za zasebne stranke, občine in tudi 
parke, kot je Mozirski gaj. Zmeraj bolj se za pravilno negovanje 
odločajo občine, medtem ko je zasebne stranke včasih še vedno 
težko prepričati v pravilno nego dreves, ker se še ne zavedajo 
njene pomembnosti. Večina strank namreč želi krajšati ali 
obglavljati drevesa zaradi strahu pred podrtjem ob neurjih ali 
zaradi sončnih elektrarn. »Kar je razumljivo,« pravi Peter, »ampak 
jaz se takim načinom izognem, ker na dolgi rok to ni prava rešitev.«

Zahtevno in nevarno je
Izbira pravega arborista je ključna zaradi pomembnosti pravilne 
nege. Samo s pravilno nego in pristopom lahko drevesa 
ohranjamo zdrava in vitalna ter varna za nas in okolico. Peter 
strankam zna svetovati in se skupaj z njimi odločiti za pravo 
rešitev. Strankam tudi svetuje, da se izogibajo obglavljanju 
dreves, saj postane na dolgi rok takšno drevo nevarno za ljudi 
in okolico in sčasoma tudi propade. Podiranje dreves v urbanem 
okolju pa je sicer zelo zahtevno in nevarno, zato tudi ne 
priporoča, da se tega lotevate sami, napake so lahko nemalokrat 
usodne in povzročijo več škode, kot stane storitev.

Ob koncu pa Peter še zaključi: »Varujmo drevesa, ker nam ohlajajo 
ozračje, dajejo nam senco, zmanjšajo hitrost vetra in edino drevesa, 
predvsem odrasla drevesa skrbijo, da dihamo čist zrak.«

Nega in podiranje dreves 
v zahtevnih situacijah

TTrrooggaarr  PPeetteerr
Paška vas 7f,

3327 Šmartno ob Paki

003311  554477  773399
arboristikaivel@gmail.com
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Spomladanska izleta upokojencev 
Avtorica: Martina Omladič   Fotografije: Konrad Steblovnik

Upokojenci smo se v aprilu z vlakom odpeljali v Pivko, kjer smo si ogledali Park vojaške zgodovine. Gre za največji muzejski 
kompleks v Sloveniji, ki se nahaja v prostorih nekdanje vojašnice. Na ogled so bogate vojaške zbirke oklepnikov, letal, 
helikopterjev, podmornica, vojaška lokomotiva, policijski čoln. V mesecu maju pa je bil v okviru projekta Šmarčani k 
Šmarčanom organiziran izlet v Šmartno v Tuhinju, obiskali pa smo še Kamnik in Terme Snovik.

Muzej Park vojaške zgodovine Pivka
Četrtkovo jutro, 21. 3. 2024. O Parku vojaške zgodovine smo 
slišali že veliko lepega, zato smo se v velikem številu odpravili 
z vlakom v Pivko. V njem se nahajajo bogate vojaške zbirke iz 
osamosvojitvene vojne ter iz druge svetovne vojne. 
Ob prihodu v muzej smo si v pravi vojaški kantini najprej 
privoščili dobro malico. Možje so se pri tem spomnil na čas 
vojaščine, ki so jo preživljali kot vojaki še v bivši JLA. Po okusni 
malici smo pričeli z ogledom vojaških zbirk oklepnikov, letal, 
helikopterjev, nemške vojaške lokomotive iz 2. svetovne vojne, 
podmornice, še nedolgo nazaj delujoči policijski čoln. Uživali smo 
v ogledu neverjetne vojaške tehnologije že iz časa 2. svetovne 
vojne in osamosvojitvene vojne, pritegnila je razstava razpada 
Jugoslavije in poteka osamosvojitve Slovenije. 
Ob koncu smo naredili še skupinsko fotografijo, ki nam bo v 
spomin na še en lep izlet.
Na poti domov se je čutilo zadovoljstvo, kar se je odražalo v dobri 
volji vseh. Slišal se je glasen klepet, izmenjavale so se šale in 
dogodivščine, bilo je veliko smeha. 

Šmarčani k Šmarčanom – izlet Društva upokojencev v 
Šmartno v Tuhinju
Zgodba se počasi zaključuje. V okviru projekta Šmarčani k 
Šmarčanom smo upokojenci iz Šmartnega ob Paki v četrtek, 
16. maja obiskali že osmo od devetih večjih krajev z imenom 
Šmartno, in sicer Šmartno v Tuhinju. 

Pot nas je najprej vodila v Kamnik, saj je Šmartno v Tuhinju del 
Kamniške občine. Še posebej smo bili presenečeni nad lepim 
sprejemom na Občini Kamnik, pri županu Mateju Slaparju, kjer se 
nam je pridružil tudi naš župan Janko Kopušar. 
Kamnik je eno najlepših srednjeveških mest v Sloveniji, o čemer 
smo se lahko prepričali ob sprehodu skozi staro mestno jedro. 

Ogledali smo si:
•   spomenik Rudolfa Maistra – Vojanova, ki je bil rojen v Kamniku 

in so nanj zelo ponosni; 
•   cerkev sv. Jakoba, ki je sestavni del frančiškanskega samostana 

z bogato knjižnico in s prelepo  samostansko kapelo Božjega 
groba, ki je eno najznamenitejših del Jožeta Plečnika;

•   mestno vzpetino, imenovano Mali grad, na kateri je romanska 
kapela s kripto. Z Malega gradu je čudovit razgled tako na 
mestno jedro kot na Kamniško-Savinjske Alpe;

•   sprehodili smo se skozi staro mestno jedro čez Glavni trg, kjer 
se nahajajo znamenitosti, ki so delo Jožeta Plečnika:  mestni 
vodnjak, fasada stavbe na Glavnem trgu. Pritegnejo tudi hiše 
znamenitih Kamničanov, … 

•   sprehod  smo  zaključili z ogledom skulpture mamuta v naravni 
velikosti.

Pot smo nadaljevali v Tuhinjsko dolino. Ustavili smo se v Termah 
Snovik, kjer nas je sprejel eden od ustanoviteljev term, Ivan 
Hribar. 

Po okusnem kosilu v Gostilni pri Čibru smo se odpeljali do naše 
osrednje točke, do Šmartnega v Tuhinju. Ogledali smo si cerkev 
sv. Martina, kjer je prav tako velik pečat pustil Jože Plečnik, 
povabili pa so nas tudi v pred kratkim lepo obnovljen kulturni 
dom. 

Gostitelji so se res potrudili in nam pripravili lep in prijeten dan, 
za kar se jim najlepše zahvaljujemo.
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Memorialno tekmovanje Tine, Kristine in Matica
Avtorica: Ana Ocepek   Fotografija: arhiv PGD Šmartno ob Paki

V spomin na Tino, Kristino in Matica naše društvo PGD Šmartno ob Paki že vrsto let organizira spominsko tekmovanje 
pionirskih desetin. Vsako leto z globokim spoštovanjem in toplino v srcih ugotavljamo, da je spomin na Tino, Kristino in 
Matica med nami še vedno živ.

Živahno, družabno in veselo na vasi v Paški vasi
Avtorica: Janja Kamenik

Prva polovica leta je za nami in veseli smo, da lahko rečemo, da je zadnja dva meseca pred našim domom tako živahno. Po 
dolgem času imamo aktivnih kar osem desetin, ki pridno vadijo za tekmovanja in se družijo. 

Letošnje tekmovanje je potekalo 19. maja 2024 in ponovno 
združilo mlade gasilce v duhu prijateljstva in tekmovalnosti. 
Na tekmovanju je nastopilo kar 21 ekip, ki so pokazale svojo 
spretnost in znanje.

V konkurenci pionirjev je prvo mesto in prehodni pokal osvojila 
ekipa PGD Šoštanj-mesto. Na drugo mesto se je uvrstila ekipa 
Gaberke 2 in na tretje mesto PGD Paška Vas 2. Med ekipami 
pionirk je zmago slavila ekipa PGD Vinska Gora, ki je prav tako 
osvojila prehodni pokal. Na drugem mestu so bile pionirke PGD 
Topolšica, na tretjem pa ekipa PGD Šoštanj-mesto.

Tudi pionirke in pionirji našega društva so se udeležili 
tekmovanja. Pionirke so dosegle 6. mesto pionirji pa 4. mesto.
Ob tej priložnosti se zahvaljujemo vsem, ki so pripomogli k 
uspešni izvedbi tekmovanja, in vsem ekipam, ki so sodelovale ter 
prispevale k čudovitemu vzdušju.

Najprej so s svojim delom začele kar tri ekipe pionirjev in 
pionirk, ki nam poleg nepozabnih trenutkov s tekmovanj pridno 
prinašajo tudi medalje in pokale. Teh se je v zadnjem času 
nabralo kar nekaj, nenazadnje tudi na regijskem tekmovanju iz 
orientacije, kjer se nam je državno tekmovanje le za las izmuznilo 
in smo se razveselili vseeno odličnega 3. mesta. Aktivne pa so 
tudi mladinska in članske desetine. Sploh Člani A so začeli svojo 
tekmovalno sezono več kot uspešno. Iz prvih dveh tekmovanj so 
namreč prinesli kar tri pokale. Naš dom tako zares živi, veseli smo, 

da se lahko srečujemo na takšnih neformalnih druženjih in da je 
pri gasilcih v Paški vasi več tistih prijetnih druženj, kot tistih manj 
prijetnih. Pa čeprav tudi pri teh včasih kar trdo pogaramo. 

Društvo pa se že na polno pripravlja na našo tradicionalno Noč 
na vasi v Paški vasi, ki bo letos 13. julija 2024, s pričetkom ob 20. 
uri. Noč na vasi bomo letos lahko preplesali skupaj z Modrijani. 
Vljudno vabljeni!

Delavnica Digitalni heroji
Avtor: Konrad Steblovnik   Fotografija: Konrad Steblovnik

V dvorani Marof MC Šmartno ob Paki smo DU Šmartno ob Paki 6. junija 2024 organizirali delavnico v okviru projekta 
Digitalni heroji, ki ga financira Ministrstvo za digitalno preobrazbo Republike Slovenije, izvaja pa Andragoški zavod Ljudske 
univerze Velenje. 

Predavala sta predstavnika LU gospa Aleksandra Bellian 
Duszynska in gospod Andrej Slonjšak. Delavnice se je udeležilo 
rekordnih 27 udeležencev, večinoma naših članov. Izvedeli smo 
veliko novega o osnovni in napredni uporabi pametnega ter o 
uporabi zVEM-a, e-naročanja ter uporabi elektronskih podpisov 
ter e-osebne izkaznice. 
Zahvaljujemo se organizatorjem in izvajalcem za odlično 
izpeljano delavnico.
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Poleti s knjigo
Avtorica: Maja Praprotnik, Knjižnica Šmartno ob Paki    Fotografija: arhiv Knjižnice Velenje

Poletje je čas, ko lahko nekoliko umirimo hiter tempo vsakdanjega življenja in si privoščimo trenutek za sprostitev in užitek. 
Eden najboljših načinov za to je, da se potopimo v svet knjig. Poletno branje nam omogoča, da pobegnemo v domišljijske 
svetove, spoznamo nove ljudi in kraje ter razširimo svoje obzorje.

Pikin nagradni natečaj hrbtne poezije za osnovnošolce
Avtorica: Maja Praprotnik, Knjižnica Šmartno ob Paki   Fotografija: arhiv Knjižnice Velenje

Knjižnica Velenje je v sodelovanju s Festivalom Velenje pripravila zanimiv Pikin nagradni natečaj hrbtne poezije za vse 
osnovnošolce. Hrbtna poezija? Kaj pa to sploh je? Tako smo poimenovali kupček zaprtih knjig, ki so zložene ena na drugo in 
z zapisanimi naslovi na hrbtni strani sestavljajo kratek verz. 

Pripravili pa smo zanimive poletne vrečke. Ali bi si upali 
izposoditi knjigo na podlagi enega odstavka, izpisanega iz nje? 
Za vas smo pripravili vrečke presenečenja. Vsaka vrečka vsebuje 
eno knjigo. Res nas zanima ali vas bo prebrana vsebina prepričala 
k izposoji in branju. 

Vabljeni v knjižnico po svojo poletno knjigo. Naj vam knjige 
popestrijo poletje, vas popeljejo v nove svetove in vam ponudijo 
trenutke sprostitve ter navdiha. Ne glede na to, ali boste brali na 
plaži, v senci domačega vrta ali na poti, naj bo poletno branje 
vaša sopotnica.

Kako lahko sodelujete?
•    Doma ali v knjižnici poiščite navdih med knjigami.
•    Sestavite verz iz naslovov knjig, ki so vas navdihnile.
•    Hrbtne strani knjig zložite skupaj, da nastane hrbtna poezija.
•  Svojo sestavljeno hrbtno poezijo fotografirajte ali prepišite in 

delite z nami.

In še nekaj navodil:
•  Hrbtna poezija je lahko zapisana z roko ali pa sestavljene 

hrbtne strani knjig fotografirate. Odločitev je odvisna od 
vsakega posameznika.

•  Vsebina poezije se naj tematsko navezuje na temo 35. Pikinega 
festivala »Na zeleno barvam svet«.

•  Vsak izdelek mora biti odpremljen z naslednjimi podatki: 
ime in priimek avtorja, starost, šola in kraj, mentor (če je) ter 
elektronski naslov avtorja.

•   Natečaj traja do petka, 30. avgusta 2024. Ta dan je zadnji rok 
za oddajo izdelkov. Po tem datumu bo komisija prejeta dela 
pregledala in ocenila. 

•  Svoje izdelke pošljite s pripisom »Pikin nagradni natečaj hrbtne 
poezije 2024« po elektronski pošti: info@knjiznica-velenje.si ali 
na naslov: Knjižnica Velenje, Šaleška cesta 21, 3320 Velenje.

•  Prispeli izdelki bodo razstavljeni na razstaviščnem prostoru v 
Knjižnici Velenje, in sicer v času trajanja Pikinega festivala, od 
7. do 13. septembra 2024.

V knjižnici se že veselimo vseh zanimivih izdelkov, ki bodo nastali 
s pomočjo vaše domišljije.

Primer hrbtne poezije

In še obvestilo za vse Pikine bralce, ki sodelujejo pri 
Pikini bralni znački: v knjižnici ne pozabite oddati 
svojih beležk, saj vas bo le tako lahko Pika Nogavička v 
mesecu septembru povabila na podelitev. 

In še obvestilo, da s poletnim branjem prehaja tudi 
knjižnica na poletni delovni čas, in sicer bo v mesecu 
juliju in avgustu odprta ob torkih od 12.00 do 18.00 in 
ob četrtkih od 10.00 do 14.00. 
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Obeležitev treh praznikov v Šmartnem ob Paki
Avtor: Jože Aristovnik   Fotografija: arhiv Občine Šmartno ob Paki

Obisk tržaškega Krasa
Avtor: Drago Tamše, KD Gorenje   Fotografija: arhiv KD Gorenje

Večkrat se verjetno vprašamo, ali se zavedamo, v kako lepi deželi živimo. To že kar nekaj let spoznavamo člani KD Gorenje, ko 
se podamo na strokovno ekskurzijo po Sloveniji. V soboto, 1. junija, smo se podali na Kras.

V soboto, 27. 4. 2024, smo v Šmartnem ob Paki organizirali 
proslavo v počastitev treh praznikov:
-    dneva upora proti okupatorju
-   1. maja, praznika dela
- 9. maja, dneva Evrope in dneva zmage nad fašizmom in 

nacizmom

Soorganizatorji proslave smo bili:
-   Občina Šmartno ob Paki
-   Mladinski center Šmartno ob Paki
-   Krajevna organizacija ZB Šmartno ob Paki
-   Planinsko društvo Šmartno ob Paki
-   Območno združenje Veteranov vojne za Slovenijo Velenje
-   Območno združenje Zveze slovenskih častnikov Velenje

Slavnostni govornik na proslavi je bil Srečko Ramšak, predsednik 
Območnega združenja veteranov vojne za Slovenijo, v kulturnem 
programu pa je sodelovala tudi Godba Zgornje Savinjske doline.
Za vse udeležence proslave so pripravili slastni golaž in tudi 
pijačo predstavniki Območne organizacije Zveze slovenskih 
častnikov iz Velenja

Že ob 8. uri zjutraj pa so krenili na pohod pohodniki po Poti 
spominov. V naši občini se namreč nahaja kar 22 obeležij in 
spomenikov žrtvam NOB. Krajevna organizacija Zveze borcev 
iz Šmartnega ob Paki je pred leti izdala posebno brošuro, ki je 
vodnik pohodnikov po Poti spominov, ki vodi mimo vseh teh 22 
spominskih obeležij. 

Letošnji pohod smo organizirali s pomočjo Planinskega društva 
Šmartno ob Paki, pohodniki pa so prehodili približno polovico 
celotne poti od Rečice ob Paki do Malega in Velikega Vrha ter 
nazaj na izhodišče pohoda v Martinovi vasi. Pri Martinovi hiši 
v Velikem Vrhu ter pri Račkovem spomeniku pod domačijo 
Goričnik v Velikem Vrhu je predsednik Krajevne organizacije 
ZB Jože Aristovnik udeležencem pohoda predstavil nekaj 
zgodovinskih dejstev, ki se nanašajo na spominsko obeležje na 
Martinovi hiši in Račkov spomenik. 

Upamo in želimo, da bo ta spominski pohod postal tradicionalen, 
predvsem pa si bomo prizadevali, da vanj vključimo tudi člane 
planinskega krožka na osnovni šoli bratov Letonja, da bi na 
ta način tudi na mlajše rodove prenašali vrednote ohranjanja 
hvaležnega spomina na vse žrtve NOB med drugo svetovno 
vojno z našega območja.

Pot pa nas je tokrat vodila tudi preko meje, obiskali smo namreč 
mesto Trst. Ogledali smo si nekatere znamenitosti mesta, 
Narodni dom, Trg republike, rimske izkopanine in cerkev svetega 
Jakoba ter od tod občudovali razgled na piranski zaliv pa vse do 
Savudrije. Veseli smo bili spoznanja, da se je slovenstvo kljub 
pritiskom ohranilo med ljudmi. Pot smo nato nadaljevali proti 
najstarejši slovenski ribiški vasi Križ z ribiškim muzejem, kjer 
so bili vaščani v preteklosti poznani po lovu na tune. Slovenski 
jezik se je v tej zamejski vasi dobro ohranil in vsi vaščani govorijo 
slovensko. V popoldanskem času smo si ogledali še kraško hišo, 
katera je po pripovedovanju oskrbnice ohranjena v prvotnem 
stanju. Ljudje so v tem okolju znali sobivati z naravo in so način 
življenja odlično prilagodili danim razmeram. 

Po dobrem okrepčilu smo se polni novih spoznanj in lepih vtisov 
vrnili proti domu. Verjamemo, da bodo tudi novi rodovi cenili in 
živeli tako, da bosta slovenski jezik in kultura živela med zamejci 
tudi v bodoče.
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Naj pediatrinja prihaja iz Šmartna
Avtorica: Kristina Suhadolnik   Fotografija: Jasmina Detela, Večer

Šmarčanka Simona Lesnjak Dermol je bila izbrana za naj pediatrinjo v Vivini akciji Moj zdravnik, ki poteka že 28. leto zapored. 

Pestro dogajanje: snemanje VTV, naj starodobnik 
Slovenije, Pilihov memorial
Avtor: E. Šterbenk, AMD Društvo ljudske tehnike Šmartno ob Paki   Fotografija: M. Berzelak

Letošnjo sezono smo začeli udarno. Po pomladanski vožnji, ki smo jo že predstavili, so se aktivnosti kar vrstile. V drugi 
polovici maja je prišla ekipa z VTV, ki je snemala material za otroško oddajo Miš maš. 

Voditeljico Emo Kač je zanimalo, na kakšen način so včasih vžigali motorna 
kolesa in Drago Hramec – Rebrca ji je razložil, čemu služijo posamezne 
komande.  

V njej smo predstavili društvo, sekcije, naše dejavnosti in 
domači kraj. Voditeljico Emo Kač je zanimalo marsikaj glede 
starodobnikov in postregli smo ji z odgovori, ki bodo jasni tako 
osnovnošolcem kot drugim gledalcem. Oddajo si bomo na VTV 
lahko ogledali 28. junija ob 18.05. 

27. aprila smo pomagali našemu članu Marku Juvanu zasaditi 
nov vinograd, druga skupina pa se je odpeljala na starodobniško 
srečanje v Šentjur. 18. maja smo obiskali Srečanje Šport kluba 
Tornado Zagorska dolina na Izlakah. 25. maja smo z našimi vozili 
sodelovali na prireditvi VIJA v Levcu (bivši petrovški Jožefov 
sejem), isti dan pa je druga skupina delovala kot redarji na 39. Tiki 
rallyju Velenje, ki ga je organiziral prijateljski Avto-moto touring 
klub Velenje. 

Tudi letos se bomo udeležili mednarodne prireditve SVAMZ v 
Ormožu: Naj starodobnik Slovenije, kjer smo lani z nastopom 
naše kolesarske sekcije pustili odličen vtis.

Tokrat bo Pilihov memorial potekal malo drugače, kakor smo 
vajeni. Dan ostaja isti – prva sobota v juliju (6. julij) – kot vedno 
bomo naše osrednje srečanje ljubiteljev starodobnih vozil začeli 
v Martinovi vasi v Šmartnem ob Paki, kjer se bomo začeli zbirati 
ob osmih zjutraj. Po prijavi in zajtrku se bomo odpravili na 
panoramsko vožnjo do Viste na bregu Velenjskega jezera in tam 
prireditev tudi zaključili.
Naša letos ustanovljena sekcija Tomos se že pripravlja, da se bo 
28. septembra letos ob 25-letnici SVAMZ na Vransko odpeljala 

z vsemi Tomosi, ki jih premore. Člani bi radi pripomogli k 
rekordnemu številu Tomosovih mopedov in motociklov na 
prireditvi (vpis v knjigo rekordov). Če imate doma kakšno 
Tomosovo vozilo, se nam pridružite. Rekord je pa le rekord! Drugi 
se bomo tja podali s starodobnimi vozili različnih znamk. 

Bralci revije Viva z glasovanjem nagradijo zavzete, srčne, 
strokovne in dostopne zdravnike in zdravnice, ki s svojim 
strokovnim znanjem in človečnostjo pustijo sled. Letos je naziv za 
najboljšo pediatrinjo pripadel naši nekdanji občanki. 

Da bo postala zdravnica, se je dr. med. spec. pediatrije Simona 
Lesnjak Dermol odločila že v petem razredu osnovne šole, 
svojemu (po)klicu pa je predana še danes. Zaposlena je v 
ZD Slovenj Gradec. V intervjuju za Večer se je naj pediatrinja 
spomnila tudi svojih korenin: »Sem dekle iz Velikega Vrha nad 
Šmartnim ob Paki, iz delavske družine. Svoji poti sem sledila, zdaj 
smo štiri v teh vrstah, moja sestra je zobozdravnica, dve sestrični 
zdravnici.”  Osvojeni naziv ji je v veliko čast in je hkrati tudi obveza 
za v prihodnje. 
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Priznanje za Nado Svetec
Avtor: Uredništvo   Fotografija: Naš čas

V Vili Bianca v Velenju je bila pred nedavnim priložnostna slovesnost, na kateri so podelili priznanja posameznikom, 
sodelujočim v akciji Ljudje odprtih rok. Iz Šaleške doline so v njej sodelovali trije občani, med njimi tudi Nada Svetec iz Malega 
Vrha v občini Šmartno ob Paki. 

Akcijo že tri desetletja vsako leto zapored izvaja časnik Novice 
Svet24 skupaj s šestimi lokalnimi mediji, in sicer Našim časom, 
Dolenjskim listom, Štajerskim tednikom, Novim tednikom, 
Primorskimi novicami in Vestnikom. »V svojem okolju iščemo, 
predstavljamo in nato proslavljamo posameznike, ki so zgled, 
gonilo in motivator za druge ljudi, se izkazujejo kot zaščitniki in 
zagovorniki ranljivih, imajo v sebi nekaj dobrega in pozitivnega, 
nekaj, kar si zasluži prepoznavo. Tudi letos smo naše bralce 

povabili, da na glasovnici, objavljeni v Našem času, označijo 
ime tistega kandidata ali kandidatke, za katerega/katero so v 
našem časopisu že lani glasovali za osebnost leta, zdaj pa smo 
ga/jo predlagali za širšo akcijo Ljudje odprtih rok,« so zapisali v 
uredništvu Našega časa.

Nada Svetec je dobrodelka za novorojenčke. Za osebnost v 
tedniku Naš čas so jo predlagali njeni prijatelji v Turističnem 
društvu v Šmartnem ob Paki. Na ta način so se ji želeli zahvaliti 
za njeno dobrodelnost, za njen trud in prizadevanje, da imajo 
mali borci, ki takoj po rojstvu že bijejo prvo bitko, ob sebi 
prvo igračo – hobotnico, ki nekaterim krajši, drugim daljši čas 
nadomešča toplo materino dlan. Nada je doslej skvačkala že 
blizu 930 hobotnic, do septembra – rojstnega dne, ko bo projekt 
Hobotnica praznoval 7. rojstni dan – bi jih rada skvačkala 1000. 

Veliko materiala zanje je donirala sama. »V tem sem se res našla 
in si pred dobrimi petimi leti niti v sanjah nisem predstavljala, da 
me bo izziv, kot je projekt Hobotnica tako potegnil vase«, nam je 
zaupala. S pisanimi hobotnicami je doslej največkrat razveselila 
novorojenčke v Porodnišnici EINT v Ljubljani.

Poleg hobotnic za novorojenčke izdeluje tudi copatke. Zdaj 
dobrih 20 parov na leto, prejšnja leta jih je skvačkala več, pravi, 
z njimi pa poskrbi za tople nogice novorojenčkov porodniškega 
oddelka Splošne bolnišnice Novo mesto, na katerem sta se rodila 
njena vnuka, dvojčka Tevž in Bor.

Nada Svetec ob prejemu priznanja. Z njo direktorica podjetja Naš čas Maja 
Oderlap Grobelnik (prva z leve) in namestnica odgovorne urednice tednika 
Naš čas Diana Janežič

MLADARIJE

Ko je cilj hkrati pot ali lepi spomini na odhajajoče šolsko 
leto
Avtorica: mag. Petra Vnuk, prof.   Fotografije: arhiv OŠ bratov Letonja

Otroci – naši učenci – imajo majhne noge, a delajo največje korake. Do novih svetov znanja, vedoželjnosti, načrtov, ki jih 
prinese konec šolskega leta – s spomini, ki nikoli ne zbledijo.

»Uspeh ni samo cilj, ampak  tudi pot, ki nas vodi do cilja.«
(Neznani avtor)

17. maja 2024 smo na naši šoli slovesno sprejeli slovensko 
baklo, ki je svojo pot v Sloveniji začela 17. aprila, 100 dni pred 
olimpijskimi igrami v Parizu. Dogajanje pred šolo, ki so ga 
zaznamovali teki z baklo okrog rokometnega igrišča, so popestrili 
kulturni program naših učencev in pripravljeni športni poligoni, 
ki so jih učenci lahko preizkusili. Nosilci bakle so bili med drugimi 
župan Janko Kopušar, paraolimpijec Aleš Povše, ravnatelj šole 
Bojan Juras, predstavniki razredov naše šole, naši športniki, otroci 
Vrtca Sonček, seveda pa je največji aplavz požela naša olimpijka 
Glorija Kotnik.

V soboto, 25. maja 2024, smo izpeljali 9. tradicionalni Sončkov 
tek. V sončnem vremenu so z roko v roki tekli šmarški šolarji 
in njihovi starši, prijatelji ter drugi sorodniki. Kar 165 parov 
je preteklo 3,3 km dolgo progo. Med tekači je bilo že pred 
štartnim strelom budne ekipe sodnikov iz AK Velenje čutiti 
pravo tekmovalno vzdušje in na koncu so se najboljši med 
njim razveselili medalj in priznanj. Na prireditvi so poleg teka 
potekale še številne delavnice. V telovadnici je udeleženec 
polfinala Slovenija ima talent Miro Gavrič pokazal neverjetne 
izvedbe s kolebnico; v skakanju s kolebnico so se preizkusili tudi 
sami. Vsem, ki so pomagali pri sami izvedbi prireditve, se ob tej 
priložnosti iskreno zahvaljujemo, prav tako pa hvala tudi vsem 
tekačem in ostalim obiskovalcem, ki so s plačilom štartnine oz. 
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prostovoljnim prispevkom prispevali v naš šolski sklad Z roko v 
roki.

Konec maja je šolo obiskalo ozaveščevalno vozilo E-transformer 
2.0. Učenci so si v potujoči učilnici ogledali poučne animacije 
o krožnem gospodarstvu, preizkusili so se lahko tudi v prvih 
računalniških igricah. V sklopu obiska vozila je bila izvedena 
tudi akcija zbiranja še delujočih električnih naprav, ki jim bodo s 
pomočjo projektnih partnerjev podarili novo življenje.
Tudi v tem obdobju je šola blestela z dosežki in odličnimi 
rezultati naših učencev.

Člani zgodovinskega krožka so v sklopu programa Mladi 
raziskovalci zgodovine, ki poteka pod okriljem Zveze prijateljev 
mladine Slovenije, raziskovali kulturno ustvarjanje v naši družbi. 
Izdelali so raziskovalno nalogo z naslovom Kulturna ustvarjalnost 
v mojem kraju in zanjo prejeli zlato priznanje.

V tem obdobju se je nekaj učencev udeležilo 38. državnega 
festivala Turizmu pomaga lastna glava v Velenju, katerega 
osrednja tema je bila Okusni zakladi: Lokalni kulinarični 
spominki s trajnostnim pridihom. Glede na bogato čebelarsko 
tradicijo v Šmartnem ob Paki so oblikovali sodoben sprostitveni 
apiterapijski kompleks, ki so ga poimenovali Ambroževe medene 
sanje. Učenci so za svoj izviren izdelek in uspešen nastop na 
tržnici prejeli srebrno priznanje. 

V tem času je potekal tudi medobčinski kros osnovnih šol šaleške 
regije. Tekmovanja se je udeležila tudi naša šola. Celotna ekipa, 
ki je štela 65 tekmovalcev, je bila na tekmovanju zelo uspešna. 

Brez konkurence je 1. mesto v svoji starostni skupini osvojil Miha 
Jug. Prav tako sta v svoji starostni kategoriji blestela Jonatan 
Juras, ki je osvojil odlično 2. mesto, in Urban Grm, ki je zasedel 3. 
mesto. Kot ekipa so zasedli odlično četrto mesto, kar je izjemen 
uspeh glede na majhnost naše šole. V Murski Soboti je potekalo 
četrtfinalno državno tekmovanje za mlajše dečke v košarki, ki 
so zasedli odlično tretje mesto, saj smo kot šola prvič sodelovali 
na tako visokem nivoju tekmovanja. Na osnovni šoli v Šoštanju 
je potekalo področno tekmovanje za mlajše dečke v odbojki. 
Na zaključni del tekmovanja v tej starostni kategoriji se je, kot 
prvouvrščena ekipa medobčinskega tekmovanja na področju 
Velenja, uvrstila tudi ekipa naše šole. Na finalnem turnirju so 
osvojili naslov NAJBOLJŠE EKIPE PODROČNEGA TEKMOVANJA 
SAVINJSKO-ŠALEŠKE REGIJE v odbojki za mlajše dečke.  

Še kar nekaj dejavnosti je, ki so se odvile pod okriljem naše 
sončne šole ali pa so jih naši učenci zastopali tudi izven meja 
šmarške občine. O tem lahko, cenjeni bralci ŠOP-a, preberete na 
spletni strani OŠ bratov Letonja, tam pa boste našli tudi gradivo, 
dokumentirano skozi fotografski objektiv.

Kot je bilo zapisano v uvodu – lepi spomini ostajajo, in sicer o 
vsem, kar je prineslo preteklo šolsko leto pod našim smejočim se 
sončkom. 

Vsem učencem želimo prijetne, doživete in brezskrbne poletne 
počitnice, da bodo v jeseni spočiti sedli v šolske klopi in tkali 
nove spomine na poti v svojo odraslost.



JULIJ, AVGUST 2024

18

Foto: Martina Hrastnik

KARIKATURA

Cirkus na vasi
Avtor: Jože Napotnik

Povezani smo močnejši in zmoremo več ter bolje
Avtorica: Andreja Urnaut, Mladinski center Šmartno ob Paki   Fotografije: arhiv MC Šmartno ob Paki

Naše delo se prepleta z našimi življenji. Težko je potegniti ločnico. V vsakem navdihujočem trenutku, dogodku, se v glavi že 
ustvarjajo povezave in krešejo iskre, kako pripraviti ter speljati dogajanje v našem lokalnem okolju. Za naše občanke in občane. 
Jih pritegniti, navdušiti, razveseliti ter polepšati kakšno njihovo urico, dan. Ker doživljanje teh skupnih, prijetnih trenutkov 
prinese neverjetno energijo, ustvari med nami nevidne vezi ter nam prinese čarobno počutje globokega zadovoljstva. Prihaja 
poletje in z njim še bolj sproščeni in zanimivejši dnevi.

Nekaj sije v nas ljudeh ... Ja, nekaj zares magičnega se je zgodilo 
na našem zadnjem koncertu v začetku junija. Takšne občutke 
sta namreč iskreno izrazila in delila s polno dvorano kulturnega 
doma Miha Guštin – Gušti in Tomi Meglič, ki sta v dveh urah 
glasbe in iskrivega, v momentih zelo osebnega pripovedovanja 
življenjskih dogodivščin, v tem večeru povezala naša srca. 

Kot smo se v pravem olimpijskem duhu povezali in s podporo 
mnogih pripravili izjemen, navdušujoč sprejem Slovenske 
bakle, ki bo na poti do Pariza obiskala vse slovenske občine. 
V Šmartnem ob Paki smo jo pozdravili v petek, 17. maja, na 

rokometnem igrišču ob OŠ bratov Letonja. S sodelovanjem prav 
vseh učenk in učencev, ki so se najprej razgibali na pripravljenih 
poligonih, nato pa z veseljem pozdravili prihod bakle, katero 
so na samo prizorišče ponosno pripeljali člani PGD Paška vas. 
Vse prisotne sta pozdravila župan Janko Kopušar in bronasta 
olimpijka, deskarka na snegu, Gloria Kotnik. Z glasbo, besedo 
in plesom so uvodno dogajanje popestrili učenke ter učenci OŠ 
bratov Letonja. Generacijsko in interesno pestra zasedba tekačic 
ter tekačev je dvigovala razpoloženje do zadnjega kroga teka 
z baklo Glorie Kotnik, ki je nato baklo v starodobniku cabrio 
Mustang, z gospodom Francem Fajferjem in z motoristi MK 

MLADARIJE
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Packenstein, počasi popeljala skozi Šmartno ob Paki vse do vrtca 
Bambi, kjer so jo pozdravili še vrtčevski otroci. 

Še ena izmed uspešnih povezav je vsekakor odprtje Festivala 
zelišč Zgornje Savinjske in Šaleške doline, v organizaciji LAS 
Zgornje Savinjske in Šaleške doline, ki smo jo skupaj z občino 
in TD Šmartno ob Paki pripravili v soboto, 15. junija. Skupaj z 
udeleženci smo si ogledali razstavo o zeliščih, ki uspevajo v 
posameznih koritih na zeliščni poti, se podali po delu zeliščne 
poti, okušali čaj Martin, zeliščne vode, različne potice ter ostale 
dobrote, ki so jih pripravile članice TD. 

Dva dni prej nas je na svojevrsten način povezala tudi kolesarska 
dirka Po Sloveniji, letos že 30. Neumorna kolesarska karavana je 
v četrtek, 13. junija, švignila skozi Šmartno ob Paki in dvignila 
razpoloženje prav vsakega, ki jo je pozdravil ob cesti. Kako 
veličasten je trenutek, ko mimo tebe drvijo najboljši kolesarji! Mi 
smo jih pozdravljali z navijaške stojnice in najbolj navdušenim 
podpornikom podelili priložnostne nagrade ter osvežilne napitke. 
Povezali pa smo tudi mlade umetnice in umetnike, ki so se 
v soboto, 1. junija, udeležili delavnice risanja in slikanja, pod 
vodstvom Adne Lainšček. V sproščenem vzdušju, ob simpatičnem 
vodstvu ter vzpodbudam mentorice so nastala izjemno zanimiva 
likovna dela.

Ob vseh teh raznolikih povezavah, nikakor ne gre spregledati še 
ene, zares pomembne, iz katere že vrsto let nastaja tradicionalna 
prireditev v počastitev treh praznikov: dan upora proti 

okupatorju, praznik dela, dan zmage nad fašizmom in nacizmom. 
Tudi letošnja je združila jutranji pohod po delu Poti spominov, 
pod okriljem PD Šmartno ob Paki, in priložnostno proslavo v 
Martinovi vasi, ki prisotnim vedno prinese poseben čut in širino 
zavedanja ‘’svobode’’. 

In nenazadnje smo, ob dobri navezi z LU Velenje, konec maja in v 
začetku junija ponovno organizirali brezplačne tečaje angleščine 
za na oddih, s plezalno vaditeljico Saro izpeljali brezplačna tečaja 
varne uporabe plezalne stene in obnovitveni tečaj plezanja na 
naši plezalni steni pod kozolcem, vsako sredo zvečer ženskam 
ponudili brezplačno sprostitveno vadbo Zadovoljna in iskriva 
(razen zadnje srede v mesecu, ko smo se sproščali ob zvočni 
kopeli – gongi), omogočili našim devetošolcem v Hiši mladih 
dober sprostitveni žur po uradnem delu valete,... 

Ob pestrosti vsega dogajanja pa smo tako zelo veseli vseh naših 
gostov, ki se praktično dnevno izmenjujejo v našem hostlu in 
ponosni na dejstvo, da so nas na platformi Booking ocenili za 
izjemnega gostitelja. Prav to, poleg ostalih zaključenih skupin, 
ki prihajajo v naš hostel za več dni, potrjujejo tudi naši gostje iz 
CVIU Velenje, ki so tudi letos v začetku junija pri nas preživeli tri 
zanimive dneve.

Radi imamo utrip vseh generacij! In s to mislijo smo pripravili 
tudi letošnjo osrednjo občinsko proslavo v počastitev dneva 
državnosti, ki bo simpatičen preplet generacij v predprazničnem 
ponedeljku, 24. junija, ob 18.30, na odru našega kulturnega 
doma. 

Ker pa ta isti ponedeljek štartajo tudi dolge poletne počitnice, le 
še prisrčno povabilo vsem našim osnovnošolcem k zanimivim, 
raznolikim delavnicam v našem počitniškem živ žavu, v prvih 
štirinajstih dneh julija in zadnji teden v avgustu, od ponedeljka 
do petka, vsak dan med 10. in 12. uro. Povezali smo se z mnogo 
našimi društvi, da naredimo našim iskrivim otrokom vsakega od 
teh dni zares sproščenega in nepozabnega.

Po vseh zanimivih poletnih dogodivščinah, polnih sonca in 
smeha, pa bomo seveda tudi letos v našem mladinskem centru 
zaključili poletje s prireditvami Poznopoletnega festivala v 
septembru, ko bomo na našem odru med drugim pozdravili 
Manco Špik z bendom, pa pisano druščino stand up komikov s 
Tinom Vodopivcem in  Urošem Kuzmanom ter še kaj zanimivega 
in poslušljivega. Se srečamo!

MLADARIJE

Gušti in Tomi M.

Prihod slovenske bakle

Dirka po Sloveniji
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Vrtec Sonček s svojimi dejavnostmi bogati življenja otrok
Avtorica: Daša Janže Štorgel, Vrtec Sonček   Fotografija: arhiv Vrtca Sonček

Vzgojiteljice v Vrtcu Sonček iz Šmartnega ob Paki smo v zadnjih mesecih organizirale vrsto dejavnosti, ki so obogatile življenje 
otrok in jim približale naravo ter pomen skupnosti.

V taborniških vrstah
Avtorja: Hana Horvat in Andrej Kronovšek, vodnika četrtošolcev   Fotografija: arhiv RHP

Tokratni taborniški prispevek za ŠOP smo za vas pripravili četrtošolci. Letošnje šolsko leto smo veliko časa posvečali 
izpopolnjevanju znanja postavljanja šotora. Seveda pa pri tabornikih ne postavljamo šotorov, ki jih navadno vidimo v 
kampih, temveč si šotor postavimo kar iz dveh šotorskih kril. 

Med ostalimi načrtovanimi dejavnostmi, ki se izvajajo v sklopu 
našega programa, smo obeležili dan čebel in dan Zemlje, 
sodelovali na sprejemu novorojenčkov pri županu, obiskali 
okoliške kmetije itd.
Poseben dogodek za naš kraj je bil tudi prihod Slovenske bakle 
v Šmartno ob Paki. Otroci so z zanimanjem spremljali slavnostni 
dogodek, ki je združil skupnost in spodbujal olimpijski duh ter 
vrednote. Prisotnost bakle je prinesla dodatno veselje in ponos 
med našimi malčki.

Največji poudarek pa je bil zagotovo na vrtcu v naravi, ki smo ga 
s predšolsko skupino otrok preživeli v Kampu Menina. Otroci so 
se s petimi strokovnimi delavkami podali na tridnevno bivanje, 
kjer so spali brez svojih staršev. Ob tem so se učili samostojnosti, 
sodelovanja, premagovanja strahov in zaupanja v lastne 
sposobnosti.

Otroci so bili navdušeni nad vsemi aktivnostmi, ki smo jih 
izvedli, vzgojitelji in starši pa smo ponosni na naše malčke, ki so 
pokazali veliko radovednosti, poguma in dobre volje. Želimo si, 

da bi takšne izkušnje še naprej bogatile naš program, saj otrokom 
prinašajo neprecenljive spomine in znanja o naravi ter skupnosti.

Za postavitev preprostega bivaka, ki nas bo ponoči obvaroval 
pred morebitnim dežjem in mrazom, potrebujemo dve šotorski 
krili, dve ošiljeni palici, visoki 1 m, 6 klinov ter vrvico.
Najprej moramo šotorski krili med seboj zašiti z vrvico, ki jo 
izmenično pletemo skozi luknje na robovih obeh šotork. Paziti 
moramo, da na vsaki strani pustimo dovolj vrvi, ki jo bomo 
kasneje z napenjalnim vozlom privezali na klina. Ko sta šotorski 
krili zašiti, lahko šotor dvignemo s pomočjo dveh ošiljenih palic, 
da naš bivak dobi obliko strehe. Na vsakem od štirih vogalov 
šotorko s klinom pritrdimo na tla. Pri tem moramo vedno paziti, 
da so klini v tla zabiti pod kotom 45°. 

Ko je šotor povsem postavljen, z napenjalnim vozlom na vsaki 
strani poskrbimo, da je tudi pravilno napet. Bolj, kot bo streha 
napeta, lepši bo naš šotor, prav tako pa bo tudi bolje služil 
svojemu namenu.

Postavljanje šotora je ena izmed pomembnih taborniških veščin, 
v kateri lahko tekmujemo tudi na taborniških mnogobojih. Za 
dober rezultat moramo šotor postaviti v najkrajšem času, brez 
vsakršnih napak. Ocenjuje pa se tudi medsebojno sodelovanje in 
odnos do opreme. Prav zato je postavljanje šotora odlična vaja, 
ki nam poleg osnovnih taborniških znanj da tudi pomembne 
kompetence kot sta sodelovanje v ekipi in komunikacija, ki nam 
bosta prišli prav tudi drugače.
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Mladi harmonikarji zopet uspešni
Avtorica: Kristina Suhadolnik    Fotografija: Maja Fužir Kovačič

12. maja se je v Topolšici odvijalo 3. harmonikarsko tekmovanje za pokal Šaleške doline. Šaleška harmonika je sicer samostojno 
tekmovanje in hkrati tudi predtekmovanje za najstarejše in najprestižnejše harmonikarsko tekmovanje v Sloveniji – Zlato 
harmoniko Ljubečne.

Organizator Šaleške harmonike Robert Goličnik je v ta projekt 
povezal vse tri občine Šaleške doline: MO Velenje, Šmartno ob 
Paki in Šoštanj. Letos so se prireditve udeležili Tone Brodnik, 
vodja za komunalne dejavnosti na MO Velenje, podžupanja 
občine Šmartno ob Paki Marjanca Peršič in župan občine Šoštanj 
Boris Goličnik.
 
Na odru se je zvrstilo 36 tekmovalcev, ki so prišli iz cele Slovenije. 
Tekmovalce je ocenjevala tričlanska komisija v sestavi treh 
mojstrov tega instrumenta: Peter Fink, Žan Bregar in Toni 
Sotošek. Sodniki so imeli težko nalogo, saj so bili tekmovalci 
zelo izenačeni, o zmagovalcu pa je odločal revijalni del, kjer se 
predstavijo zmagovalci devetih kategorij.
 
Medtem ko je komisija seštevala točke, je enourni premor 
popestril Ansambel Petra Finka, še pred razglasitvijo pa so vsi 
harmonikarji skupaj z ansamblom Šepet zaigrali nekaj skladb. 

Prejemniki zlatih in srebrnih priznanj so se uvrstili na finale 
Zlate harmonike Ljubečne, ki bo potekalo 15. septembra. Na 

tekmovanju so bili zelo uspešni tudi domačini Žiga Hriberšek, 
Nika Drofelnik in Tilen Kumar, ki so osvojili zlati znak in Maj 
Kovačič, ki je osvojil srebrnega. 

V Šmartnem je brenčalo
Avtorica: Diana Podgoršek, DT rod Hudi potok    Fotografija: arhiv RHP

Svetovni dan čebel smo v Šmartnem letos prvič obeležili z dogodkom, kjer so se otroci spoznali s čebelarstvom in ustvarjali 
na temo čebelarstva 

Ideja o izvedbi akcije ob dnevu čebel se je hkrati porodila v več 
društvih naše občine, zato smo se odločili združiti moči in akcijo 
izvesti skupaj. Jutro 18. maja je postreglo s svežim zrakom in 
toplim soncem, ko smo se pred mladinskim centrom zbrali 
člani taborniškega rodu Hudi potok, Društva prijateljev mladine 
Šmartno ob Paki in Čebelarske družine Šmartno ob Paki. 

Vsako društvo je pripravilo dve delavnici. Čebelarji so predstavili 
panj in povedali nekaj lastnosti čebel, ki jih v resnici še premalo 
poznamo, na drugi delavnici pa so otroci poslikali svojo panjsko 
končnico. V Društvu prijateljev mladine so pripravili delavnico 
slikanja in delavnico izdelovanja semenskih bombic, iz katerih 
bodo na domačem dvorišču otrok vzklile medovite rastline, ki jih 
imajo čebele še posebej rade. Taborniki smo pripravili delavnico 
izdelovanja knjižnih kazal, ki so jih krasile travniške cvetlice, da 
pa je dan minil tudi aktivno, je vse čakal še športni poligon, kjer 
se je iskalo najhitrejšega udeleženca. Starejše člane je čakala 
še orientacija po občini. Vsakega, ki je obiskal vse postaje, je na 
koncu čakal še posladek.

In tako smo preživeli pestro popoldne v prijetni družbi. Dogodek 
je rezultat sodelovanja več društev, česar se v rodu veselimo 
tudi v prihodnje. 

KULTURA
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Zlate „SROTE“
Avtor: KD Gorenje   Fotografija: arhiv KD Gorenje

Otroška gledališka skupina KD Gorenje se je 5. junija s predstavo „SROTE“ udeležila državnega srečanja otroških gledaliških 
skupin v Kamniku, v organizaciji JSKD Slovenije.

Premierna uprizoritev komedije Obiski
Avtorica: Alenka Kukovec, Gledališče pod kozolcem   Fotografija: Lara Crnjac

… Pa dober tek! Strasten poljub … padec zavese … močan in glasen aplavz … priklon … olajšanje!

Na srečanju smo za navedeno predstavo prejeli zlato plaketo, 
najvišje priznanje, ki ga JSKD podeljuje za otroško gledališko 
ustvarjanje. Na razpis se je prijavilo 196 predstav, 12 pa se jih 
je uvrstilo na državno srečanje, med njimi tudi Srote. Tekst je 
avtorsko delo naše Lucije Vidic (Fužir), ki je svoje umetniško 
ustvarjanje pričela na Gorenjskem in Šmarškem odru. Z njenim 
dovoljenjem smo predstavo nekoliko dramaturško dopolnili 
in nastala je predstava, v kateri uživajo mladi igralci, kot tudi 
gledalci. In nenazadnje tudi mentor in režiser Franc Fužir, ki mu 
je uspelo s skupino mladih gledališčnikov, ki so vsi po vrsti prvič 
stali na gledališkem odru, uprizoriti tako uspešno predstavo. Z 
navedeno predstavo bomo sodelovali tudi na Pikinem festivalu v 
Velenju.

V društvu smo hvaležni vsakomur, ki je po svojih močeh pomagal 
pri ustvarjanju te predstave. Hkrati pa smo ponosni, da smo kot 
malo društvo dosegli to, kar nekateri lahko le sanjajo. Najbolj 
pomembno pa je, da otroci uživajo v predstavi in da so spoznali 
lepoto gledališkega ustvarjanja ter druženje na odru in za njim.

Pa gremo od začetka. Septembra 2023 v kulturnem domu pade 
odločitev. Ja, igrali bomo komedijo. Po dobrih 4 letih premora 
starejše skupine bo Gledališče pod kozolcem spet oživelo. In 
šli bomo na obisk! S pomočjo Vinka Möderdorferja, za volanom 
bo sedela Andreja, obiskovali pa se bodo Tomaž, Mateja, Robi 
in Alenka, opravljale, ne pospravljale, bodo Mija, Polona in Cilia. 
Mehanik (beri: tehnik) pa bo naš Edi.

In smo šli na pot do premiere. Že po prvem branju teksta smo 
ugotovili, da je igra zabavna, duhovita, aktualna, vendar ima 
ogromno besedila in nori tempo. Uff, kar nekaj ur učenja teksta 

doma in skupnih večerov na odru smo vložili, da smo igro usvojili. 

Za sceno in oblačila smo pobrskali po naših omarah in garderobi 
gledališča. Podarjeni kavč, ki je postal center naše predstave, je 
dobil različne preobleke in bil rešen gotovega konca na smetišču.
Minevali so dnevi, tedni, meseci … Aprila 2024 smo (do)končno 
določili datum premiere, dan, ko se bomo predstavili domačemu 
občinstvu. Čas je potem začel brzeti s svetlobno hitrostjo. Vaje 
smo imeli večkrat na teden in kdaj tudi čez vikend. Nemir in 
nervoza sta rasla v nas, besedilo, ki smo ga še včeraj znali, nam 
sploh ni šlo več iz ust …

Potem pa sobota, 11. 5. 2024, ob 17.00 metuljčki v trebuhu, 
vročica, adrenalin. Ob 19.50 gledalci polnijo dvorano in živahno 
klepetajo, mi pa na odru, za zastrto zaveso, v krogu s sklenjenimi 
rokami šepetamo in spodbujamo drug drugega. Ob 20.05 se 
zavesa odpre. »A si žeee?!« In predstava steče, brez težav, gladko. 
Mi uživamo na odru in, sodeč po smehu iz dvorane, uživa tudi 
publika. Po uri in štiridesetih minutah priklon, sreča, zadovoljstvo, 
hvaležnost.

Hvala vsem, ki ste prišli na Obisk-e. Hvala za smeh, aplavz, 
čestitke in pohvale!

Mi smo veseli, ponosni in komaj čakamo, da gremo na obiske tudi 
drugam.
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Pester zaključek pevske sezone za MePZ Šmartno ob Paki
Avtorica: Dominika Portić   Fotografija: MePZ Šmartno ob Paki

MePZ Šmartno bo Paki si bo sezono 2023/2024 zagotovo zapomnil po odlično izpeljanih koncertih, kamor sodijo tako 
koncert ob 25. obletnici, božično-novoletni koncert in zelo dobro izpeljan nastop na letošnji reviji odraslih pevskih zborov v 
Velenju. A mirovali niso niti ob koncu sezone …

Delovno poletje z Grehom
Avtorica: Kristina Suhadolnik    Fotografija: arhiv ansambla Greh

Za člane ansambla Greh poletne počitnice niso le čas za sprostitev, ampak tudi obdobje intenzivnih nastopov in druženj s 
poslušalci. Medtem ko bodo njihovi partnerji in otroci uživali v bolj sproščenem poletnem tempu, bodo Grehovci veliko na 
poti.

Da lepo odpeta pesem budi iskre v očeh in ogreje srce, so člani 
MePZ Šmartno ob Paki izkusili kar dvakrat, in sicer v četrtek, 30. 5., 
ko so zapeli v Centru starejših Zimzelen v Topolšici, ter v soboto, 
1. 6., ko so zapeli še v Domu starejših občanov Radenci. Obakrat 
so predstavili bogat repertoar pesmi, ki jih je spremljala poetična 
beseda članice Janje Grubelnik.

Po čustvenem in odmevnem nastopu v Radencih so si za 
zaključek sezone privoščili še izlet ter obiskali hišo penin Frangež, 
kjer jih je gostila nekdanja vinska kraljica Meta Frangež. Sledilo je 
okušanje vrhunskih penin in prijetno druženje ob petju in smehu. 
Izlet se je nadaljeval z obiskom Expana v Murski Soboti, kjer so 
pevci raziskovali interaktivni paviljon, ki predstavlja naravne 
in kulturne znamenitosti Pomurja. Dan so zaključili z večerjo 
v gostišču Na jasi, kjer so uživali v kulinaričnih specialitetah, 
vključno z vinom iz stare sorte grozdja, ki ga poznamo pod 
imenom jurka.

Konec sezone, ki je združil umetnost, kulturo, solidarnost, 
medčloveško toplino ter raziskovanje Pomurja, je vsekakor 
prinesel veliko lepih spominov in utrdil spoznanje, da MePZ 
Šmartno ob Paki “ne popuša”, kot pravijo sami, ampak se veselijo 
sezone, ki prihaja v jeseni. Spremljajmo jih torej še naprej in se 
veselimo vsega, kar nam bodo kmalu pripravili …

v »Življenje muzikanta je poleti resnično dinamično in naporno,« 
povedo fantje. Poletna sezona je namreč polna dogodkov in 
veselic, kjer nastopajo. To pa pomeni veliko potovanj, bedenja 
pozno v noč in intenzivnega dela. Pa vendarle ni vse tako hudo, 
Grehovci namreč v tem vidijo predvsem pozitivne plati, kot je 

»ustvarjati nepozabne spomine in deliti svojo glasbo s široko 
množico ljudi.« 

Ansambel Greh letošnje poletje načrtuje 8 nastopov, saj 
bodo fantje več časa posvetili popolni prenovitvi njihovega 
glasbenega repertoarja. Večina terminov je tako že oddanih, 
nekaj pa vendarle puščajo še odprtih, saj se vedno pojavi kakšna 
priložnost za dodatne nastope, marsikdaj v zadnjem trenutku.
»Vsak nastop nam prinaša veselje in vznemirjenje,« povedo, 
»vendar pa se še posebej veselimo nastopa na Bogračfestu v 
Lendavi, kjer bomo na odru združili moči s staro rock legendo, 
katere imena še žal ne smemo izdati.«

Grešne želje Grehovcev v tem poletju
»Naša grešna želja je, da bi lahko po končanem poletju odšli na 
krajši oddih v kakšno mirno destinacijo, kjer bi si napolnili baterije 
za prihodnje izzive. Bralcem ŠOP-a želimo, da poletje preživijo 
čim bolj aktivno in v družbi svojih najbližjih. Naj si vzamejo čas za 
sprostitev, uživanje v naravi, glasbi in dobri družbi. Pomembno je, 
da se znamo odklopiti od vsakodnevnih skrbi in se prepustimo 
poletnim radostim.«
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»Nostalgija in spomini so v mojih slikah vedno prisotni«
Sprašuje: Kristina Suhadolnik   Fotografija: Lea Svrzikapa – osebni arhiv

Lea Svrzikapa je Šmarčanka, ki živi in ustvarja na Gorenjskem. Njeno življenje se že od nekdaj vrti okoli umetnosti, tako 
je eden njenih prvih spominov risanje in slikanje po stenah njene sobe. Mlada umetnica, ki je končala dodiplomski študij 
likovne umetnosti na ALU v Ljubljani, umetnost pa je študirala tudi v Angliji, se najsrečnejšo počuti z barvami. Do 30. junija si 
lahko ogledate njeno razstavo v Vili Bianca v Velenju.

Prosim, predstavite se na kratko našim bralcem, kot 
umetnica. Kako ste se podali na umetniško pot, je ta želja 
tlela v vas že od malih nog?

Kot umetnica sem v konstantnem boju sama s sabo: ko si neko 
delo zamislim in si pripravim skice, se jih absolutno ne držim. In 
to mi je bil vedno izziv, izraziti in združiti oboje – kar želim in tisto, 
kar pride spontano.

Ustvarjam že od malih nog, začelo se je z risanjem po stenah, 
pohištvu in igračah, kasneje pa so me uspeli preusmeriti na 
papir. Vedno so me pri tem vsi podpirali in mislim, da je za 
ustvarjalnega otroka to nekaj najlepšega, kar mu lahko daš. To 
umetniško svobodo. Največji zagon za nadaljevanje šolanja v 
tej smeri pa mi je dal učitelj likovnega pouka Boris Oblišar, ki 
še vedno poučuje na OŠ Šalek. Ko smo se preselili v Šmartno 
ob Paki, sem šolanje nadaljevala na Gimnaziji Celje – Center 
– umetniška smer. Kasneje sem nadaljevala s študijem na 

Akademiji za likovno umetnost in oblikovanje v Ljubljani in na 
Winchesterski šoli za umetnost v Angliji.
Poklicno se ukvarjam z znanstveno-tehničnim risanjem 
arheoloških najdb. Kadar pa mi čas dopušča, slikam, ilustriram 
knjige in izdelujem keramični nakit.

Katera je vaša najljubša tehnika in kakšni motivi vas 
najpogosteje pritegnejo?

Najraje delam v tehniki akrila, je fleksibilen in enostaven za 
uporabo in mi dela precej manj preglavic kot olje. Ampak iskreno, 
ima olje precej večji čar.
Kaj vam pomeni razstava v Velenju? Kako je do nje prišlo in 
kakšne so bile vaše priprave nanjo? 

Razstava v Velenju je zame sklenjen krog, s tem mestom sem 
rasla in te spomine nosiš s sabo. Tudi v slikah. Motivi gora se 
zlivajo z žerjavi, socialistične zgradbe z jumboplakati, stari 
avtomobili postanejo krajina. Zadnjih deset let živim v Kranjski 
Gori, kar se precej odraža tudi na slikah, saj se kot motiv 
pojavljajo tudi gore.
Zdaj lahko te slike pokažem tudi v Velenju. Razstava se je tokrat 
zgodila po slepi sreči zaradi odpovedi druge razstave. Vanjo 
sem vključila svoja najljubša dela z zadnjih razstav, ki so bile v 
Kamniku, Kranjski Gori in na Slovenskem Javorniku.
Ker pa sem v enem dnevu podrla razstavo na Slovenskem 
Javorniku in jo naslednji dan otvorila v Velenju, je šlo vse zelo “na 
knap”. Tudi za iskanje glasbenikov ni bilo časa, zato so mi fantje iz 
(metal crossover) skupine Game Over posneli industrijsko glasbo, 
ki se je na otvoritvi predvajala v ozadju.
Seveda pa ne bi šlo nič tako po maslu brez moje družine.

Kakšno izkušnjo doživi obiskovalec razstave – kaj mu vaša 
dela sporočajo?

Na zadnje vprašanje bi vam odgovorila z zgodbo o Kofetar’cah 
(tris oljnih slik s podobami žensk). V Velenju, na Efenkovi ulici, 
kjer smo živeli z mojimi starimi starši, so vsako jutro ob 8.30 k 
moji babici prišle na kavo štiri sosede. Kofetkajo že petdeset let. 
Skupaj so bile v vseh obdobjih življenja, se kregale, smejale do 
solz in jokale, ko je bilo hudo. Stale so si ob strani in se zanašale 
druga na drugo. Njihovo prijateljstvo sem od nekdaj globoko 
cenila in lani smo jih vnukinje presenetile in se jim pridružile na 
jutranji kavici ob 8.30. Slike so poklon njim in njihovi neponovljivi 
vezi in takšni spomini so neprecenljivi.

Nostalgija in spomini so v mojih slikah vedno prisotni. Zavedno 
ali nezavedno. Gledalcu ponujam pogled v te spomine in 
podobe, artikulirane tako, da se združujejo z morebitnimi 
znanimi podobami in spomini gledalca. Na nek način si gledamo 
iz oči v oči, a na daleč.
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Pesem nas vedno toplo objame
Avtorica: Stanka Kopušar   Fotografiji: Konrad Steblovnik

Predzadnji majski dan je bil vremensko naporen. Vseeno sem se zvečer odpravila v naš kulturni dom, kjer se je dogajalo 
POKRAJINSKO SREČANJE PEVSKIH ZBOROV društev upokojencev Šaleške PZDU. Če bodo vsi pevci morali vzdržati napore 
današnjega dne, bom tudi jaz lahko zgolj sedela in uživala ob poslušanju. Glasbo in seveda ljudsko pesem imam rada, zato ne 
bi zamudila te priložnosti.

Prvi se je predstavil otroški pevski zbor OŠ Bratov Letonje pod 
vodstvom Branke Rotovnik. Kot srebrni zvončki so zacingljali 
mladi glasovi. Njihova prisrčno zapeta in uprizorjena pesem 
»Dremala, pa nič delala« je bila kot nalašč za ta dan tik pred 
dežjem. 

Vedno so na začetku tudi govori. Avgust Reberšak, predsednik 
našega DU, je jedrnato predstavil raznoliko kulturno delovanje 
v Šmartnem. Še posebej je poudaril, da ima zborovsko petje pri 
nas več desetletno tradicijo, saj je prvi šmarški pevski zbor pod 
vodstvom Franca Klančnika deloval že pred drugo vojno. Sedaj 
pa Šmarčani prepevajo kar v osmih zborih in dveh glasbenih 
skupinah. Pohvalo pestremu kulturnemu delovanju šmarškega 
DU je izrekel tudi predsednik Šaleške PZDU, gospod Fanc Vednik.

In že je naš Jože, povezovalec programa, napovedal Lovski 
pevski zbor LD in DU Škale. Pevci in pevke so z udarnimi glasovi 
odločno zapeli in spretno lovili sozvočja visokih in nizkih tonov. 
Njihova zborovodkinja Metka Smirnov uspešno vodi tudi MoPZ 
DU Velenje, ki se je predstavil naslednji. Ob tretji pesmi smo kar 
začutili moč Završkih fantov, pesmi našega generala Rudolfa 
Maistra, ki jo je uglasbil Emil Adamič.

Brez naših Veselih babic z Zdravkom pač ni prireditve. Čeprav 
pogrešajo svojo Mici, so vseeno zapele, kot je treba in glasovno 
ter še drugače poskočne vedno dvignejo razpoloženje. Njihova 
vodja Zdenka Kolenc pa je tako ali tako neustavljiva. Ampak 
Zdravka in njegovo harmoniko pa babice le morajo ubogati. 
Refren njihove pesmi Mene so pa v pokoj dali smo prepevali tudi 
v dvorani, saj nas je bilo večino takih s pokojnino. Kakršna že je, 
samo da je še, si mislim. Saj mi, stari, od življenja prekaljeni mački, 
se po svoje znajdemo, če smo le še zdravi.

Za drugačno popestritev je poskrbel Dramatični krožek DU 
Velenje, ki je s skečem Pokojnina (mentor Karli Čretnik) prikazal 
okostenelost neživljenjskega birokratskega sistema. 
»Žal le papir več kot živ človek velja,« sem napisala v svoji 
Begunki in to je res dramatično. 
Spet sta blagozvočno zazveneli dve koroški ljudski pesmi in 
šoštanjska himna Bodimo veseli, ki jih je pod vodstvom Blanke 

Rotovnik predstavil MePZ DU Šoštanj.

Že je voditelj povabil na oder šmarške ljudske pevce Prijatelji, ki 
jim vedno radi prisluhnemo. Vodi jih Bernarda Kovačič. Res so 
dobro uigrani in ljubezen, ki jih povezuje, ubrano odzvanja tudi v 
interpretacijah lepih ljudskih pesmi, ki jih izberejo. Ja, prijetno jih 
je poslušati.
MePZ DU Paka pri Velenju pod vodstvom Barbare Čevnik je 
predstavil tri lepe pesmi. Še posebej se me je dotaknila pesem 
Viharnik vrh gora, ki so jo res z zanosom zapeli. Besedilo Ivana 
Sivca je z melosom navdihnil Slavko Avsenik. Dva znana gospoda, 
oba močna vsak na svojem umetniškem polju ustvarjanja.

Pa so že stale na odru večkratne zmagovalke, članice ŽePZ DU 
Velenje pod vodstvom Manje Gošnik. Ipavčeva Domovini je 
napolnila vse kotičke v dvorani in še bolj v naših dušah, kjer se je 
kar dvignila zavest predanosti naši lepi deželi Sloveniji. Pesem je 
počasi izzvenela, ko je ena od pevk zdrsnila s stopničke. Vsi smo 
osupnili. Takoj so priskočili na pomoč, pevko odpeljali v oskrbo, 
zborovodkinja pa je s svojo stoično držo in voditeljsko močjo 
svoje sončice ohrabrila, da so kljub okrnjeni skupini in neljubemu 
pripetljaju ter skrbi za svojo kolegico odlično odpele še preostali 
dve pesmi. Gospe Nadi, ki se je poškodovala, pa želim (in 
nedvomno vsi), da bo čimprej spet lahko široko in globoko dihala 
in spet zapela v tako prijateljsko povezanem zboru.

Vingosi iz Vinske gore so ostali raje kar ob vznožju odra v dvorani. 
Kar precej glasbil so imeli in kdo bi jih nosil po stopnicah. Pod 
vodstvom zborovodja Franca Žerdonerja so zaigrali in zapeli Ena 
ptička priletela in Mamin venček, kjer se je zvrstilo več pesmi, 
posvečenih mamam. Požgečkali so nas v srce, pomagali smo 
peti vsi, ki smo katero od pesmi znali. Dobri so tile Vingosi, pa 
dvignejo vzdušje.

Na koncu pa so prišli na oder naši šmarški fantje in vodja Marko 
Lekše, MoPZ Franc Klančnik, ki nosi ime po našem prvem 
šmarškem zborovodju. Le kdo se ne bi raznežil ob koroški 
narodni Čej so tiste stezice, sploh če je tako lepo zapeta, kot jo 
znajo naši moški. Da je bil zaključek tak, kot se šika, smo  skupaj 
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z našimi pevci družno zapeli našo šmarško himno O, Šmartno 
moje, ki je stvaritev Franca Klančnika. Res, bil je čudovit večer, 
a zavedam se, koliko napora so morali vložiti v tako uspešno 
izvedene pesmi vsi pevci in njihovi zborovodje, da so tako 
različne glasove uskladili v blagozvočno harmonijo, ki je božalo 
naša ušesa in duše.
Seveda ne smem izpustiti našega povezovalca dogajanj na 
odru, Jožeta Krajnca, Klančnikovega pravnuka, ki je prijatelj naše 
lepe slovenske besede in je pogosto začinil napovedi s svojimi 
duhovitimi dovtipi. Čeprav je znan kot strašni šaljivec Jože, je 
v resnici še bolj poznan po širokem razponu ustvarjalnosti na 
kulturnem področju.

Tako nas je pesem ves večer toplo objemala. Naj nikoli ne 
zamrejo naše lepe slovenske narodne in ponarodele pesmi. 
Stoletja so prešerno vrele iz grl naših prednikov, kadar je radost 

ob dobri letini ali drugih veselih dogodkih prevevala njihova srca. 
Božala in umivala je njihove rane v duši ob premnogih izgubah, 
ponižanjih in vseh vrst bolečinah. Bodrila jih je in vzpodbujala 
k neuklonljivosti, ko so bili zatirani in so jim skušali izkoreniniti 
njihovo identiteto. Pesmi in glasba, esenca naše duše naroda, naš 
bogat slovenski jezik, govorjen in zapisan v prozi in poeziji! 

Nikoli ne smemo dopustiti, da nam korenine kdorkoli izruje. 
Naj bo naše narodno bogastvo kot macesen viharnik, ki kljub 
viharjem in strelam vztraja tam, kjer je bil zasejan. Vztraja, čeprav 
je ranjen, a vedno znova uporno požene. Naj bodo zakladi naše 
kulture kot trdoživi cemprin, metuzalem med bori. Naj vsi, stari in 
še posebej mladi, naši zanamci, ohranjajo žlahtnost naše kulture, 
ki jo morajo in jo priznavajo tudi zunaj meja naše lepe deželice. 
Čeprav je majhna, je ravno zaradi tega velika.     

Goni Pony 2024
Avtorica: Tina Jan   Fotografija: Tina Jan

V Kranjski Gori je v soboto, 1. 6. 2024, potekalo tradicionalno, 
tokrat že 10. tekmovanje Red Bull Goni Pony. Udeležilo se ga 
je 1.669 kolesarjev, ki so se s kolesi pony podali na Vršič. Med 
kolesarji je bil tudi naš sokrajan – Šmarčan Mitja Berzelak, ki 
je osvojil odlično 6. mesto.

Avtorica: Mojca Pečovnik   Fotografija: Mojca Pečovnik

To pomlad smo člani ŠD Paška vas pričeli uresničevati 
dolgoletne želje o ureditvi našega igrišča in okolice. 

Že 5. leto zapored pa smo Mitjo na dogodku spremljali tudi 
sosedje iz ulice Slatine, ki smo jo preimenovali v Penine. Letos 
smo bili v roza opravi Eurosong manije – PENINE SONG. Iz naše 
navijaške ekipe so bili na štartu prijavljeni tudi štirje kolesarji: 
Bojan Lukek, Dejan Jan ter Andrej in Jani Tratnik, ki sta se 
povzpela do vrha Vršiča. Bojan in Dejan pa sta zaradi dobre 
družbe tekmovanje zaključila na Mihovem domu. Punce, 
pravzaprav žene, smo naše drage glasno spodbujale in skrbele za 
dobro vzdušje, ki je bilo kljub dežnim kapljam in malce slabšemu 
vremenu izjemno.

Ko so se kolesarji spustili z Vršiča in vsi uspešno in brez poškodb 
prikolesarili do prireditvenega prostora, pa je na vse nas posijalo 

sonce. Nazadnje smo seveda nazdravili še s penino, ki je zaščitni 
znak naše ulice in si obljubili, da prihodnje leto ponovimo 
zgodbo, le v malce bolj retro opravi.

ŠPORT

Trud vseh prejšnjih mandatov je bil poplačan in uspeli smo 
položiti ploščice za naše sanitarije, uredili smo vodovod, postavili 
vodnjak in vse potrebno, da lahko naše sanitarije služijo svojemu 
namenu. Na igrišču samem smo zamenjali razsvetljavo, na 
travnato površino narisali črte in zunaj igrišča postavili koš. 24. 6. 
2024 bomo vse skupaj tudi slovesno otvorili in na tem mestu že 
sedaj vabimo vse člane in pa vaščane Paške vasi na druženje na 
igrišče. Upamo, da bo teh druženj v prihodnje čim več.

Dela na športnem igrišču v Paški vasi
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Varnost in nevarnosti pri hoji v hribe
Avtor: Danilo Verzelak, PD Šmartno ob Paki    Viri: Planinska šola, različni avtorji, osebne izkušnje

Če smo se v prejšnjih prispevkih površno dotaknili, kako se pripraviti za hojo v hribe, nekaj sem napisal o opremi, se bom 
danes dotaknil zelo obširne teme o nevarnostih, ki prežijo na pohodnike in kako jih omiliti, da ne pride do nesreče. Za boljše 
razumevanje priporočam različno literaturo PZS, obisk kakšnega tečaja ali vsaj hojo z izkušenim vodnikom PZS.

Analize nesreč, ki jih izvaja GRS, že vrsto let kažejo podobno 
sliko. Najpogostejši vzroki nesreč so padec, nepoznavanje 
terena, zdrs in telesna nepripravljenost. Nato sledijo še preostali 
vzroki. Seveda pa jih moramo tudi ustrezno razlagati. Če se 
največ nesreč zgodi na označenih poteh, to še ne pomeni, da 
so te poti nevarne, ampak nam govori, da se označene poti pač 
najpogosteje uporabljajo. Hkrati pa nam tudi govori, da uporaba 
markirane poti še ne pomeni popolne varnosti in je potrebna 
tudi določena mera pozornosti, da preprečimo nesrečo.

Nevarnosti lahko razdelimo na več načinov, morda še najbolj 
primerno jih je razdeliti na objektivne in subjektivne. Objektivne 
nevarnosti so tiste, na katere nimamo neposrednega vpliva 
(vreme z vsemi oblikami spremenljivk), subjektivne pa 
so že nevarnosti, ki izvirajo iz nas samih (oprema, telesna 
pripravljenost, ocena težavnosti, itd.). Žal vse prevečkrat ne 
upoštevamo vremenskih razmer in tudi lahka letna tura lahko 
postane zelo nevarna. Če še nekako upoštevamo vpliv UV 
sevanja, ki je že na višini 1500 metrov bistveno večje kot v nižini 
in se zavarujemo z zaščitno kremo, ustreznim pokrivalom in očali, 
pa na vpliv vetra že pozabimo. Temperatura se na vsakih 100 
višinskih metrov zniža za približno 1 stopinjo C, veter s hitrostjo 
20 km/h pa to temperaturo zniža še za dodatnih 8 stopinj C. V 
praksi to pomeni temperaturo na vrhu Smrekovca za približno 15 
do 18 stopinj nižjo kot v nižini (25 – 15 = 10 stopinj). Razmislite o 
tem, ko se podajate v hribe in poskrbite za dovolj tople obleke. 

Naslednja stvar, ki jo radi spregledamo, je nastanek nenadnih, 
kratkotrajnih poletnih neviht z udarci strele in še dodatnim 
znižanjem temperature. Spremljamo vremensko napoved, ki 
ne more biti točna za vsak kraj v Sloveniji, raje pa spremljajmo 
razvoj oblakov na področju, kjer se nahajamo. Po takšni nevihti 
so nevarne mokre, strme trave in korenine. Spomladi je dostikrat 

kljub osončenim legam zemlja še zmrznjena, na vrhu pa 
odtaljena (sestop iz Čemšeniške planine proti Krvavici), kar je 
lahko smrtno nevarno za daljši zdrs, ki se konča nekaj sto metrov 
niže.

Vsem oblikam nevarnosti pa je skupno to, da v določenih 
razmerah lahko privedejo do nesreče, čeprav ni vedno nujno, in 
z ustreznimi ukrepi lahko te nevarnosti omejimo, če jih poznamo.
Dotaknil bi se še srečanja z živalmi, tako s prostoživečimi kot tudi 
domačimi na pašnikih. Piki žuželk so neprijetni, srečanje s klopi 
pa lahko tudi zelo nevarno. Najboljša zaščita so razni repelenti, 
dolge hlače in podroben pregled po vrnitvi z izleta. Kač se nam ni 
treba bati, vendar pa jih ne prijemamo in dražimo. O prvi pomoči 
bomo govorili enkrat v prihodnjih temah.
Če pa že pride do nesreče, moramo poškodovanega ustrezno 
zavarovati, mu nuditi prvo pomoč in obvestiti Gorsko reševalno 
službo (GRS). Če imamo signal in telefon – s klicem na 112, 
sicer pa javimo na najbližjo točko GRS. Telefonsko sporočilo naj 
vsebuje naslednje podatke:
- Kdo sporoča
- Kdo se je ponesrečil
- Kaj se je zgodilo
- Kje se je zgodilo (natančen opis kraja)
- Zdravstveno stanje in število ponesrečencev
- Vremenske razmere na kraju nesreče

Reševalci se bodo odzvali na naš klic in nam pomagali, vendar 
si ne naročujmo helikopterskega prevoza kar tako, ker nas lahko 
zelo drago stane, sploh v tujini.
Ker smo tudi prostorsko omejeni, sem se dotaknil samo nekaterih 
najpogostejših nevarnosti pri lahkih poteh v letnih razmerah do 
gozdne meje. Varen korak in brez nezgod na vaših poteh.

VARNO V GORE 2024
Kot že vrsto preteklih let, se bomo tudi letos planinska društva 
iz Šaleške in Mislinjske doline podali na skupno druženje Varno 
v gore. Glavni organizatorji letošnje skupne akcije so planinci iz 
Planinskega društva Škale-Hrastovec.

Konec meseca junija, 29. 6. 2024, se bomo podali v osrednji del 
Karavank, na naše nekdanje smučišče na Zelenici, kjer se bomo 
na Domu na Zelenici, družili in se nasmejali kakšni dobri planins-
ki šali. 

V želji, da bo druženje čimbolj zanimivo ter privlačno za čim širši 
krog planincev, bodo organizirane štiri ture različnih težavnosti. 
Vodniki iz vseh sodelujočih planinskih društev so že opravili 
ogledne ture in pripravili opise tur.

Druženje za vse udeležence akcije Varno v gore se bo po 
končanih turah, ob 13. uri nadaljevalo na Domu na Zelenici, kjer 
bo poskrbljeno za dobro hrano, pijačo in zvoke harmonike.

Odhod avtobusov:  Škale – 4:50
       Velenje AP – 5:00
       Šoštanj – 5:10
       Šmartno ob Paki – 5:20

V primeru zelo slabega vremena (celodnevne padavine) se bo 
akcija prestavila za en teden, in sicer na soboto, 6. 7. 2024.
Prispevek za prevoz z malico z eno pijačo znaša 30 €, za 
mlade planince do 18. leta pa 15 €.
Prijave udeležencev za akcijo Varno v gore zbirajo matična pla-
ninska društva, pokličite 041 776 398 (Zoran Predolnik) ali pišite 
na pdsmartnoobpaki@pzs.si do 24. 6. 2024.
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Evropsko prvenstvo vinarjev v nogometu
Avtor: Uredništvo   Fotografija: Anže Podgoršek

Na Portugalskem se je med 22. in 25. majem odvijalo 7. Evropsko prvenstvo vinarjev v nogometu – VINO EURO 2024. 

Slovenska vinska reprezentanca, katere člana sta tudi Šmarčana, 
Primož Kugler in Anže Podgoršek, je v začetku maja odigrala 
eno zadnjih pripravljalnih tekem pred odhodom na Portugalsko 
ravno v Šmartnem ob Paki, kjer so jim nasproti stali domači 
nogometni virtuozi, člani Kluba 81. Poleg odlične igre so se 
slednji izkazali z gostoljubnostjo in pogostitvijo, ki so jo pripravili 
v sodelovanju z Društvom vinogradnikov Šmartno ob Paki in na 
izjemne slovenske vinarje naredili odličen vtis. 

Ti so v en glas zatrdili, da se bodo z veseljem še vrnili, potem 
pa so misli že usmerili na prihajajoče evropsko prvenstvo. 
Slovencem, tam na igrišču sicer ni šlo vse po načrtih in so kljub 
zgolj enemu porazu zasedli končno 7. mesto. V skupinskem 
delu so bili vseeno enakovredni obema kasnejšima finalistoma, 
Madžarsko in Portugalsko, saj so z obema ekipama iztržili remi. 
Bolj kot rezultat pa je na tovrstnih prvenstvih pomembno 
druženje, izobraževanje, izmenjava izkušenj, tkanje prijateljskih 
in poslovnih vezi ter promocija Slovenije na spremljajočih 

dogodkih. Slovenci so s harmoniko in slovensko pesmijo 
vseskozi skrbeli za živahno in prijetno vzdušje, domača vinarja pa 
poskrbela, da se je na Portugalskem točilo tudi odlično šmarško 
vino in tako ponovno ponesla košček Šmartnega ob Paki v svet. 

KULTURA

GALEB
Avtorica: Janja Grubelnik, Literarna sekcija Potke

Galeb nad glavo mi leti,
le kam se mu mudi?

Se dere in kriči,
kot, da je sam, se zdi.

Moje oči sledijo
krilom, ki plahutajo,

in se mi od daleč zdijo,
da od njih ne bo nič ostalo.

Pogled moj občuduje
prelepo razpeta krila,

kar povzpela bi se nanje
in odjadrala na tuje.

Naenkrat se galeb spusti,
prileti v mojo bližino,

se usede na morsko gladino,
zaziblje se z njeno modrino.

Se ziblje sem in tja
in nekaj zraven grgra,
potisne glavo v vodo

pa glej jo, ribo,
in njeno usodo.

GOZDIČEK
Avtorica: Janja Grubelnik, Literarna sekcija Potke

Mi korak ob gozdičku obstoji,
le kaj se v njem godi,
mi misel vanj uhaja,

od enega do drugega kraja.

Tiho zakorakam vanj,
stopim na teren z listjem postlan,

kot mehka preproga
mi ponudi svojo dlan.

Veje smrečic migljajo,
ko vevericam zavetje dajo

in, ko žolnam ponudijo deblo,
da klokajo vanj vedro.

Pogled ustavim na grmičku,
glej umetnika na njem,

mreža svetlikajoča na čričku
in pajek srečen ob njem.

Bi rešila črička
od tega črnega strička?

Ali naj narava
se kar sama poigrava?
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NE SME MIMO VAS

www.kp-velenje.si

080 80 34
BREZPLAČNA ŠTEVILKA

2  5 . junij,
dan državnosti 

Želimo vam
prijeten praznik      
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Kaj sodi kam?

MEŠANI KOMUNALNI ODPADKIBIOLOŠKI ODPADKISTEKLENA EMBALAŽA PAPIR in KARTONSKA EMBALAŽA

V rjav zabojnik sodijo:

Kuhinjski odpadki:
zelenjavni odpadki, olupki in 
ostanki sadja;
kavna usedlina;
kavni filtri in čajne vrečke;
kuhani ostanki hrane;
jajčne lupine;
pokvarjeni prehranski izdelki;
papirnate serviete, brisače, robčki 
za enkratno uporabo;
Vrtni odpadki:
rože;
plevel;
trava, listje;
zemlja lončnic;
vejevje;
sadje, zelenjava;
lesni pepel.

PLASTIČNA in KOVINSKA 
EMBALAŽA ter TETRAPAKI

V zabojnik z rumenim pokrovom 
sodijo:
plastična embalaža živil in pijač,
plastična embalaža čistil in pralnih 
sredstev,
kovinska embalaža živil in pijač,
tetrapaki,
plastični lončki in vrečke.

Embalažo izpraznite, iztočite in 
stisnite.

V črn zabojnik sodijo:

plastificiran papir,
plenice,
ohlajen pepel, cigaretni ogorki,
manjši in posamezni kosi tkanin, 
usnja, obuval,
šiviljski odpadki,
iztrebki malih živali,
meso, kosti,
papirnate serviete, brisače, robčki 
za enkratno uporabo (lahko se 
tudi kompostirajo ali odložijo v rjav 
zabojnik),
manjši kosi plute in gume,
manjše količine keramičnih 
lončkov, krožnikov in porcelana,
pometki,
vrečke sesalnikov,
kasete, filmi, fotografije,
manjše količine stiropora,
zamaščene folije,
onesnažena embalaža.

V zabojnik z zelenim pokrovom z 
odprtino sodijo:
steklena embalaža živil in pijač
steklena embalaža zdravil in 
kozmetike
kozarci vloženih živil.

V zabojnik se lahko odda le 
spraznjena in iztočena embalaža.

V zabojnik z rdečim pokrovom 
sodijo:
časopisi, 
revije, 
zvezki, 
knjige, 
prospekti, 
katalogi, 
pisarniški papir, 
papirnate nakupovalne vrečke,
kartonska embalaža.

Karton stisnite.

[ odtrgajte in shranite ]

ODELO ZAPOSLUJE IN NUDI ŠTUDENTSKO DELO

Na lokacijo v Preboldu v svoj kolektiv vabimo nove sodelavce  -
zaposlitev ali študentsko delo kot:

sestavljalec ali operater ,
skladiščni delavec.

Organiziran je avtobusni prevoz na relacijah:
Hrastnik-Trbovlje-Prebold ter  
Velenje-Šoštanj-Letuš-Prebold.

Prijave in informacije:

Email: zaposlitev@odelo.si
Telefon: 031 765 810
                 051 270 786

UREJAMO DELOVNA DOVOLJENJA IN
INFORMATIVNE LISTE ZA TUJCE
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Mladinske delovne brigade
Avtor: Janez Dvornik, Kulturno društvo Kraherl     Fotografiji: osebni arhiv  

Časi mladinskih delovnih brigad so bili v mnogočem izjemni in neponovljivi, saj je mladost v življenju slehernega posameznika 
in sleherne generacije izjemna in neponovljiva. Mladinsko prostovoljno delo je združevalo mlade, polne idealov, volje, moči 
in delovnega zanosa. Združevalo jih je tovarištvo in solidarnost pri premagovanju naporov in težav v skupnih načrtih in ciljih.

Mladinske delovne brigade so bile najintenzivnejše prva povojna 
leta, ko je porušena domovina klicala po obnovi. Iz organiziranja 
zveznih in republiških akcij se je organiziranje ob koncu 
sedemdesetih let selilo v lokalne skupnosti. Prav udeleženci 
delovnih brigad, rojeni v šestdesetih letih, najbolje vedo, kaj 
pomeni, če si lastne poti zgradiš sam. Zato znajo skupne dosežke 
ceniti še danes. 

Razlog za začetek organiziranja delovnih brigad v Šmartnem ob 
Paki se je porodil ob koncu sedemdesetih let v želji po izboljšanju 
delovnih pogojev za delovanje v športnih sekcijah Telovadnega 
društva Partizan. Društvo je združevalo naslednje sekcije: 
nogomet, ženski rokomet, namizni tenis in rekreacijo za moške 
in ženske. To pobudo je podprlo tudi takratno vodstvo krajevne 
skupnosti Šmartno ob Paki in stekle so priprave za organizacijo 
delovnih brigad. Prvič so taborniške šotore postavili pri Osnovni 
šoli bratov Letonja ob koncu junija 1980. Postavljen je bil tabor 
s petnajstimi šotori za spanje in štabni šotor. V takšnem obsegu 
je bil tabor postavljen vsa leta. Prehranjevanje brigadirjev je bilo 
organizirano v brunarici. Vsa leta pod vodstvom »ekonoma« 
Jožeta Založnika in kuharic Regine, Zidarjeve Micke, Nade in 
Igorja – Kuhle. Sanitarni prostori so bili na voljo v slačilnicah 
osnovne šole. V brigadirskem taboru se je takratna slovenska 
zastava z jambora spustila v nedeljo 6. junija 1986.

V vseh šestih letih se je tabora udeležilo preko 250 brigadirjev, 
vseh šestih brigad pa se je udeležilo sedem mladih. Med 
potekom brigade se je brigadirjem pri njihovem delu priključilo 
veliko število starejših članov Telovadnega društva Partizan, ki 
so pri delu pomagali v popoldanskem času. Komandanti Branko, 
Mitja, Iztok, Samo, Peter in Janko so pod mentorstvom Jaka in 
ob izdatni pomoči Staneta, Lojza in Gusta dobro opravili zelo 
koristno delo. Rezultati takrat opravljenih del so vsem nam vidni 
še danes.

Šmarški Brigadir
Ob zaključku vsakoletne delovne akcije je v petdesetih izvodih 
izšel časopis Brigadir. Na začetku ciklostiran, pozneje pa so ga 
fotokopirali. Predstavil je utrip z delovišč in »kulturni« utrip iz 

tabora v celoti. Odgovorno delo pri izdaji Brigadirja so opravile 
brigadirke Jelka, Melita, Natalija, Mihela, Lila, Leja … 

Delovne lastnosti osnovnega sredstva brigadirjev
To sredstvo je bila lopata. Takole so jo opisali: »Lopata je 
jugoslovanske proizvodnje in je namenjena za pridobivanje žuljev. Z 
njo lahko delamo hitro, počasi, malo ali veliko. Namenjena je tudi za 
naslanjanje voluharjev. V pripravi so novejši modeli lopate, trenutno 
pa potekajo v naših tovarnah testiranja avtomatske lopate. Ko bo 
test končan, bo njen izumitelj predlagan za občinsko nagrado.« 

Tako pa so opisovali svoj delovnik: »Naš delovni dan se začne 
precej zaspano ob pol šestih, ko nas vrže iz spanja predirljiv pisk 
piščalke. Nobene pomoči ni več, ko Iztok privleče na dan svojo zeleno 
piščalko in te zbudi iz sladkih sanj. Čeprav traja skoraj desetletje, da 
se brigadirji, ki komaj gledajo in se vlečejo kot jesenske megle proti 
sanitarijam, prikažejo iz šotorov, se končno le postavimo v zbor in 
dvignemo zastavo. Nato na desno in naprej marš v štabni šotor 
na zajtrk. Navali na kruh in čaj, dokler je še kaj. Komaj pojemo in 
še malce pospravimo šotore, že spet piščalka. Ne preostane nam 
drugega, kot da gremo veselo na delo. Dekleta vzamejo v roke 
obrabljene ščetke in gredo spet čistit in barvat ograjo. Fantje pa po 
večini postavljat drogove za ograjo. Čas do desetih, ko je malica, se 
vleče kot hudo leto. Še bolj nato do kosila, ko z neznanskim veseljem 
odvržemo orodje in popadamo v šotore. Na kosilo gredo najprej 
dekleta – saj veste, dame imajo prednost – nato še fantje. Hodimo 
lepo v vrsti po dva in dva kot otroški vrtec in se držimo za roke. Fantje 
po navadi še zapojejo tisto Naša četica koraka. Nato pa se spravimo 
za mizo bolj žejni kot lačni, čeprav so pred najbolj prizadevnimi 
krožniki kmalu prazni. Do pol petih je nato blažen mir, le iz šotorov 
najbolj vztrajnih so slišijo klici in smeh. Barvanje se nadaljuje do 
pol osmih. Kmalu za tem je v sanitarijah poplava, saj se hočejo 
po napornem delu vsi stuširati. Večerja se včasih zavleče tudi do 
devetih, nato pa sledi – če – družabni večer. Če povemo po resnici, ga 
največkrat ni bilo zaradi dežja. Enkrat je bila zelo zanimiva tekma, 
drugič krst, zadnji dan pa velik zaključek. Ob pol enajstih, kot po 
navadi, Iztok in njegova piščalka.« 

Pa še tole za vse, ki so bili pripravljeni prebrati njihove vrstice
»Vkorakali smo v bog ve kateri julij že, odkar stoji ta svet, čisto 
gotovo pa je ta julij šesti, kar se tiče naših delovnih akcij. Strinjam 
se s tistim, ki je rekel: Ta čas je naš, mi nimamo drugega časa! In 
mislim, da se moramo tega prav vsi zavedati, brez čakanja, da nam 
kaj pade z neba. To pa ne pomeni nič drugega, kot to, da moramo 
poskrbeti sami zase. Kdor je prišel na akcijo s polnim nahrbtnikom 
dobre volje in je svoj nahrbtnik tudi odvezal, bo gotovo hitro pozabil 
na kak žulj in druge posledice, ki jih povzroči prispevek za dobrobit 
naše družbe. Morda bo kdo rekel, da bi moralo biti to moje pisanje 
čisto drugačno, da bi morala govoriti o krizi, ki nas še bolj obvezuje k 
takšnim oblikam prostovoljnega dela,« je v zadnji številki Brigadirja 
v uvodniku zapisala urednica Natalija Huš. Brigadir pa je objavil 
tudi poezijo, ki je nastala v času brigade.
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Gledaš ljudi
Gledaš ljudi,

gledaš,
vidiš reveže

brezdelnike in
pijance. 

Gledaš ljudi,
vsak dan,

gledaš in vidiš
same barabe.

In kaj delamo po odmoru 
Na trasi delamo,

soncu se nastavljamo,
eni ležijo, drugi spijo,
a le nekateri bedijo.

Motike, lopate, krampi, copate 
nam mimo glav letijo,
dobiš zemljo v glavo

pa kaj saj to je zdravo.

Zvečer pa tople vode ni,
v sekretu vse smrdi, 

in tako se nam 
iz dneva v dan godi.

Urednica je v časopis uvrstila verze, ki so jih s skupnimi močmi 
zapisali brigadirji novinci Urša, Irena, Mojca, Nataša, Zvone, Janez 
in Tomaž. 

Orodje delovno je slabo, 
da nam gre v ogabo.

Na igrišču je največji šov, 
ko se prikaže Vojko – brigadir nov.

Lake je golman slavni,
za pleskanje pa še vedno ni glavni.

Kiler prevedeni ubijalec
ni nikakršen izvajalec.

Baš, Joco, Polda skupaj spijo
in se pirove flaše držijo.

Natalija in Melita skupaj riti tiščita 
in se zraven kislo držita.

Objavili so tudi pripombe tipkarice: »Tistega o obeh Jakih nisem 
mogla napisati, ker se že tako ali tako bojim za posledice.« »Presl’ce« 
(tako so se imenovale dve Mojci, Urša in Nataša) pa so zapisale: 
»Nimamo konkretnega orodja, delovna tehnologija je zastarela pa 
še taka vročina je, da so črvi, ki jih najdemo, čisto izsušeni.« Pa še 
njihov predlog: »Naj se tovariš (kasneje tovarišica), ki nosi pijačo, 
motorizira (brzina mu je vrlina). Najbolj glasna je »ta mala Cenova.« 

Prebrati je bilo možno »vse živo«: od Tomaža, Janeza, Robija 
in Željke, Irene in Andreje (pod strokovnim vodstvom tovariša 

Laketa). Na primer tole: »Muzika za en k…. (kako je danes mladina 
pokvarjena).« Predlagali so tudi inovacijo: »Drotpiršna (uporabi 
slovar tujk) na daljinsko upravljanje.« In še njihovo vabilo: 
»Slovenija moja dežela, Drot-beltopexpress.« Posebna rubrika 
Brigadirja je bila tudi »Misli – za cenzuro ni bilo časa.« Vreme je 
jasno, imamo se krasno, hrana užitna, družba imenitna. 

»Rojena sem za funkcije, take in drugačne. Mojo siceršnjo sem 
danes zamenjala s sekretarstvom. Kako pa mi je uspelo dobiti žulj 
na mezincu, naj ostane skrivnost. Ni kaj, prihodnji mandat bom 
kandidirala za sekretarko. Omamljivo!« Zgoraj zapisani teksti so 
prepisani iz zadnje izdaje »Brigadir 86«, zbornika, ki je izhajal ob 
koncu vsakoletne delovne akcije. 

O delu šmarške brigade so obveščali časopisi in radio 
O delu v brigadi je redno poročal tudi tednik Naš čas takrat 
iz Titovega Velenja. Med drugim so objavljali tudi vtise 
udeležencev. Brigadirka Marinka: »V brigadi letos pridno vihti 
lopate šestnajst mladink. Vse je enkratno, delo je težko, druženje 
prijetno in zabavno, tudi drugo leto se bom vključila v brigado.« 
Brigadir Drago je povedal, »da je tako delo kot druženje v redu, 
komandant nam razdeli delo po starosti in moči, le zgodnje 
vstajanje mi dela težave, še pridem«. 

Komandant Peter je povedal: »Želje ter potrebe po lepo urejenem 
okolju in vzdrževanih športnih objektih v kraju ter prepričevanju 
krajanov, da mladi poleg lumparij lahko naredimo tudi kaj 
koristnega, so nas vodile do te akcije, že pete po vrsti. Ko opazujemo 
športne objekte, vidimo, da smo opravili veliko del. Življenje v taboru 
je pravo brigadirsko: delo, smeh in norčije.« Pritrdil mu je tudi 
brigadir Janko, ki je povedal da je na brigadi že tretjič in da bo 
še prišel. Janez je med najmlajšimi brigadirji, ki se mu brigadirsko 
delo dopade in se je pridružil razmišljanju vseh udeležencev 
brigade, »da moramo s takšnim načinom urejanja športnih 
objektov v kraju nadaljevati, pritegniti še več mladih, saj vemo, 
da kar naredimo sami, znamo bolje varovati.« Zapis je povzet 
iz arhivskih izvodov časopisa Brigadir in iz arhiviranih izvodov 
Našega časa. 
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IZ ŠMARŠKE FARE

Nekaj misli k nekaterim godovom v mesecu juliju in 
avgustu 2024
Avtor: župnik Ivan Napret

Meseca julij in avgust sta za mnoge težko pričakovana meseca. 
Nekateri v tem času izkoristijo dopust, ki ga preživijo ob morju, 
v hribih, toplicah. Spet drugi želijo spoznavati nove kraje, dežele. 
So nekateri, ki gredo peš na Brezje,  v Medžugorje, pogumni 
prehodijo Jakobovo pot v Španijo. Kmetje se v tem času 
veselijo žetve, posebej, če je dobra letina, v avgustu pa je čas za 
spravljanje hmelja.

Ob pogledu na koledar se nam oči ustavijo ob znanih godovih 
svetnikov Cerkve. 5. julija je god slovanskih apostolov sv. Cirila 
in Metoda, ki ju je papež Janez Pavel II. povzdignil za sozavetnika 
Evrope. Z iznajdbo pismenk, prevodom Svetega pisma, z 
bogoslužjem v slovanskem jeziku sta polagala temelje slovanske 
kulture. 11. julija je god sv. Benedikta, opata, ki je postal 
glavni zavetnik Evrope. Njegovi duhovni sinovi benediktinci 
so pomagali kultivirati Evropo. 12. julija je god sv. Mohorja in 
Fortunata. Pod njuno okrilje je škof Slomšek postavil družbo, ki je 
Slovencem v roke dala v dolgi zgodovini veliko dobrih knjig, za 
kar smo jima hvaležni. 25. julija je god svetega Jakoba, apostola, 
mnogim krstnega zavetnika. 26. julija obeležujemo god Marijinih 
staršev – sv. Joahima in Ane. Mame so se Ani priporočale za 
srečen porod in s prošnjo, da bi mogle dobro vzgojiti svoje 
otroke. V Sloveniji ji je posvečenih več kot 70 cerkva.

V avgustu se veselimo godu Marije Snežne, kateri je posvečena 
tudi cerkev na Kredarici pod Triglavom. 10. avgusta goduje 
sveti Lovrenc, diakon in mučenec. V  Sloveniji mu je posvečenih 

50 cerkva. Po ljudski veri varuje pred opeklinami, bolečinami v 
hrbtu, prosijo ga za dobro letino, ker je njegov god med visokim 
poletjem in bližajočo jesenjo. Največji praznik v avgustu je 15. – 
Marijino vnebovzetje, ta dan je cilj številnih, da obiščejo Marijine 
božje poti in se Mariji priporočajo v varstvo. Ta dan obnavljamo 
posvetitev naše domovine Marijinemu varstvu. Znanih in manj 
znanih svetnikov, ki godujejo v avgustu, je še več. Omenim še 
god sv. Bernarda, 20. avgusta, 24. god svetega Jerneja, 27. god sv. 
Monike in številnih drugih. 

Svetnica meseca: sveta Marta, 29. julij
Živela je v Jezusovem času in njen dom je bil vedno odprt za 
Jezusa in njegove učence. Ker se v evangeliju Marta pojavlja v 
okviru odlomka, ko Jezusa in učence sprejme z gostoljubnostjo, 
jo pogosto upodabljajo kot gospodinjo s šopom ključev za 
pasom ali celo kuhalnico v roki, včasih pa tudi s kotličkom 
z blagoslovljeno vodo, s katero kroti zmaja. Sveta Marta je 
zavetnica delavk, služkinj, gostilničarjev, kuharic, peric. Za vse 
pa je sveta vzornica prisrčne gostoljubnosti. Edina cerkev sv. 
Marte na slovenskih tleh stoji v Kopru, kot cerkev nekdanjega 
kapucinskega samostana.

Oznanilo
31. avgusta ob 10.00  bo sv. maša za ostarele in bolne - hvala 
voznikom, ki jih boste pripeljali.

Logarska
Avtor: Martin Ažman

Ko rano sonce gorski vrh Ojstrice osvetli, 
globoko pod njo dolina čarobna oživi.
V objemu Kamniško-Savinjskih gora 

kot zibka zelena je Logarska.

Na pragu doline v objemu dreves
te kapela kraljeva pozdravi.
Pri njej se ustaviš in umiriš,
na poti v gore si srečo želiš.

Pa pogledaš dolino, zelena ravan,
tam lipa stara, mogočna je Logarjeva, 

pod njo se usedeš in ohladiš, 
ko v gore zazreš se, gor si želiš.

Veselo korakaš naprej,
ob poti po gozdu bistra Črna se vije,

za njenim izvirom na poti 
ti koča oglarska obudi spomin iz davnine.

Navkreber Okrešlju naproti izvir te Savinje osveži,  
izpod skale navzdol šumeče skaklja.

Na skalnem se robu v čarobni slap Rinka razprši,
tu duša napolni se in srce ti zaigra.

Juhej, to je dolina Logarska.

KULTURA
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KRIŽ-KRAŽ

Praktično nagrado podarja Hisense Europe. Rešitev nagradne križanke ali otroške nagradne križanke pošljite do 23. 8. 2024 na naslov MC 
Šmartno ob Paki, Šmartno ob Paki 13, 3327 Šmartno ob Paki ali po e-pošti na naslov glasilo.sop@gmail.com in pripišite svoje podatke. 
Nagrajenka pretekle nagradne križanke je Sabina Žalig. Nagrajenka otroške križanke je Mia Podbrežnik. Nagrajenki lahko nagrado 
prevzameta osebno v prostorih Mladinskega centra Šmartno ob Paki. Čestitamo!

Nagradni križanki
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VAŠKE IGRE 2024

Turistično društvo Šmartno ob Paki bo tudi letos priredilo 
tradicionalne VAŠKE IGRE, ki bodo potekale 

v nedeljo, 7. julija 2024, od 16.ure dalje 
na prireditvenem prostoru pred gasilskim domom 

v Šmartnem ob Paki.

Vabimo vas, da pridete spodbujat svoje ekipe.

VESELIMO SE SNIDENJA Z VAMI 
NA VAŠKIH IGRAH.

Boža Polak, predsednica TDŠ

ŠMARTNO OB PAKI 
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Vsako sredo
9.00, društveni prostori DU Šmartno ob 
Paki
Druženje članov ob športnih aktivnostih, 
DU Šmartno ob Paki

Vsak četrtek
9.00, društveni prostori DU Šmartno ob 
Paki
Igranje taroka, DU Šmartno ob Paki

20.00–21.00, Martinova vas - planinska 
soba PD Šmartno ob Paki
Druženje v času uradnih ur 

Vsako prvo in tretjo soboto v mesecu 
(razen praznikov)
8.00–12.00, zbirno mesto odpadkov 
Šmartno ob Paki
Oddaja odpadkov za občane, PUP 
Saubermacher

Odpiralni čas Knjižnice Šmartno ob Paki 
(julij, avgust)
Torek: 12.00–18.00
Četrtek: 10.00–14.00

JUNIJ

Ponedeljek, 24. junij,
18.30, Kulturni dom Šmartno ob Paki
Proslava ob dnevu državnosti, Občina 
Šmartno ob Paki in MC Šmartno ob Paki

Sreda, 26. junij,
19.00, MC Šmartno ob Paki – dvorana 
Marof
Zvočna kopel: gongi (prispevek: 7 €; 
prijava 064 167 940, pisarna@mcsop.si, MC 
Šmartno ob Paki

Sreda, 26. junij,–sobota, 29. junij,
Nogometni kamp Martinko, ŠD Šmartno 
ob Paki

Sreda, 26. junij,–nedelja, 30. junij,
Oratorij za otroke, Župnija Šmartno ob 
Paki

Četrtek, 27. junij,
17.00–19.00, MC Šmartno ob Paki
Fotografski tečaj s Ksenijo Mikor 
(prispevek: 10 €, prijava: pisarna@mcsop.
si, 064 167 940), MC Šmartno ob Paki

Sobota, 29. junij,
Varno v gore: Zelenica in okoliški vrhovi 
(lahka, zahtevna in zelo zahtevna tura), 
Planinska društva SAŠA regije

JULIJ
Ponedeljek, 1. julij,–petek, 5. julij,
10.00–12.00, Mladinski center Šmartno ob 
Paki
Otroški počitniški ŽIV ŽAV, MC Šmartno ob 
Paki

Sobota, 6. julij,
8.30–10.00 zbiranje v Šmartnem ob Paki, 
zajtrk
11. Pilihov memorial, AMD Društvo ljudske 
tehnike Šmartno ob Paki

17.00, prireditveni prostor pred gasilskim 
domom Šmartno ob Paki
Vaške igre, TD Šmartno ob Paki

18.00, prireditveni prostor pred gasilskim 
domom Šmartno ob Paki
Gasilska veselica, PGD Šmartno ob Paki

Nedelja, 7. julij,
8.00–9.00 Mladinski center Šmartno ob 
Paki
Meritve holesterola, 
trigliceridov, krvnega 
sladkorja in pritiska 
(bodite tešči), KO RK 
Šmartno ob Paki in KO RK 
Gorenje

Ponedeljek, 8. julij,
9.00–12.00, Mladinski 
center Šmartno ob Paki
Delavnica Lego robotike, 
cena: 19 €, Mladinski 
center Šmartno ob Paki 

Ponedeljek, 8. julij,–
petek, 12. julij,
10.00–12.00, Mladinski 
center Šmartno ob Paki
Otroški počitniški ŽIV ŽAV, 
Mladinski center Šmartno 
ob Paki

Sobota, 13. julij,
20.00, Gasilski dom Paška 
vas
Noč na vasi v Paški vasi 
z ansamblom Modrijani, 
PGD Paška vas

Sobota, 20. julij,
Ojstrica, 2350 m (zelo zahtevna tura), PD 
Šmartno ob Paki ob PakiAVGUST

AVGUST
Sobota, 17. avgust,
19.00, Rečica ob Paki, pred okrepčevalnico 
C1
Hmeljski likof – Rečiška noč, Društvo za 
šport in rekreacijo Klub 81

Petek, 23. avgust,
9.00–12.00, Mladinski center Šmartno ob 
Paki
Delavnica Lego robotike, cena: 19 €, 
Mladinski center Šmartno ob Paki

Sobota, 24. avgust,
Prisojnik, 2547 m (zahtevna tura), PD 
Šmartno ob Paki

Ponedeljek, 26. avgust,–petek, 30. 
avgust,
10.00–12.00, Mladinski center Šmartno ob 
Paki
Otroški počitniški ŽIV ŽAV, Mladinski 
center Šmartno ob Paki
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